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Az aradi vértanúkat a szabadságharc bukása után, 
1849. október 6-án végezték ki, a bécsi forradalom és 
�eodor Baillet von Latour császári hadügyminiszter 
meggyilkolásának első évfordulóján. Azóta a forrada-
lom és szabadságharc vérbefojtásának gyásznapjaként 
emlékezünk október 6-ára. 

Bár az Aradon kivégzett honvédtisztek száma tizenhat, 
a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az ezen a napon 
kivégzett tizenhárom tisztet tartja számon. Az aradi vérta-
núk a szabadságharc kezdetén aktív, vagy kilépett császári 
tisztek voltak, a szabadságharc végén a honvéd hadsereg-
ben közülük egy altábornagyi, tizenegy vezérőrnagyi és 
egy ezredesi rangot viselt. Az 1848–49-es szabadságharc-
ban játszott szerepük miatti megtorlással az osztrákok 
példát akartak statuálni.

A magyar honvédsereg a Világos közelében levő szőlősi 
mezőn tette le a fegyvert az orosz csapatok előtt: a nemzet, 
szabadságvágya ellenére két nagyhatalom fegyveres erői-
vel szemben már nem tudott tovább harcolni. Az osztrá-
kok sértett büszkesége miatt – hogy a megadás nem előt-
tük történt – a tábornokokat megillető lőpor és golyó általi 
halál helyett kötél általi halált írtak elő a magyar parancs-
nokok részére, miután az oroszok – noha ígéretet tettek az 
ellenkezőjére – foglyaikat kiadták. Az utóbbi büntetésnek 
– amelyet korábban inkább csak köztörvényesekre alkal-
maztak – megbecstelenítő jellege is volt.

Az ítéletek kimondása, a kivégzések mikéntje és sor-
rendje megfontolt elgondolások 
alapján történt. A legtöbb bosszú-
ságot Damjanich okozta a császá-
riaknak, ezért őt illette volna az 
utolsó hely, de Haynau személyes 
bosszúja ezt is felülírta: Gróf Vé-
csey Károlyt végezték ki utoljára.

Lőpor és golyó általi halál-
lal halt (reggel fél hatkor): Lázár 
Vilmos főtiszt, Gróf Dessew�y 
Arisztid tábornok, Kiss Ernő 
tábornok, Schweidel József tá-
bornok. 12 katona állt fel velük 
szemben töltött fegyverrel, pa-
rancsnokuk kardjával intett és a 
lövések eldördültek. 

Kiss Ernő kivételével 
mindhárman élette-
lenül buktak a földre. 
Kiss Ernőt csak a vállán érte a lövés, ezért három katona 
közvetlenül elé állt, és mindhárman újra tüzeltek.

Kötél általi halállal halt (reggel hat óra után): Lovag 
Pöltenberg Ernő tábornok, Török Ignác tábornok, Lah-
ner György tábornok, Knezich Károly tábornok, Nagy-
sándor József tábornok, Gróf Leiningen-Westerburg 
Károly tábornok, Aulich Lajos tábornok, Damjanich 
János tábornok, Gróf Vécsey Károly tábornok.

Vécsey Károly büntetését azzal súlyosbították, hogy 
végig kellett néznie társai kivégzését, mert őt akasztották 
fel utolsónak. A vértanú tábornokok sorban elbúcsúztak 
egymástól, Vécseynek már nem volt kitől búcsút ven-
nie, ezért Damjanich holttestéhez lépett és megcsókolta 
Damjanich kezét.

A kivégzést követően elrettentésül az elítéltek holtte-
temét közszemlére tették. Október 6-án este az agyonlőtt 
tábornokokat a sáncárokban, a felakasztott vértanúkat 
pedig a vesztőhelyen temették el. Mivel a kivégzettek ru-
hái a hóhért illették, ezért a felakasztottak testét levet-
kőztetve a bitófa tövébe helyezték, majd melléjük dön-
tötték a bitófák oszlopait.

További aradi vértanúk: 1849 augusztusa és 1850 febru-
árja között Aradon még további három honvédtisztet vé-
geztek ki: 1849. augusztus 22-én Ormai Norbert honvéd 
ezredest, a honvéd vadászezredek parancsnokát – őt szo-
kás az első aradi vértanúnak is nevezni –, 1849. október 
25-én Kazinczy Lajos honvéd ezredest, Kazinczy Ferenc 
�át, és 1850 február 19-én Ludwig Hauk alezredest, Bem 
tábornok hadsegédét. Lenkey János honvéd vezérőrnagy 
szintén az aradi várbörtönben halt meg, őt azért nem vé-
gezték ki, mert a börtönben megtébolyodott.

Az aradi vértanúk mellett ugyanilyen fontos köteles-
ségünk megemlékezni gróf Batthyány Lajosról, az első 
független felelős magyar kormány miniszterelnökéről is, 
akit ugyanezen a napon végeztek ki Pesten az egykori 
Neugebäude épületének udvarán, a mai Szabadság téren.

Október az év tizedik hónapja, 31 napos. A népi kalendá-
rium Mindszent havának nevezi októbert, igaz, hogy Min-
denszentek ünnepe már a következő hónap első napjára 
esik. Máskor is előfordul, hogy az adott hónapban kezdődő 
csillagjegy időszakának jeles napja kapcsolódik a hónap-
hoz, bár maga az ünnepnap kiesik a naptári időszakból.
Az Arvisurák szerint Magvető hava, hiszen az őszi vetés 
ideje ez a földeken.

Népi meg�gyelések:
 • ha októberben a hónap elején sok csillag esik, szép idő lesz
 • az októberi zivatar szeszélyes telet jelent
 • sok októberi eső, termékeny eső, vagy sok októberi eső, sok 
decemberi szél

 • ha meleg október hónapja, hideg lesz a február
 • ha októberben fagy és szél van, január hónapja enyhe lesz

Október 1. - A Zene Világnapja.
Yehudi Menuhin világhírű hegedűművész kezdemé-

nyezésére az UNESCO október 1-ét a Zene Világnapjá-
nak nyilvánította. Mindez 
1975-ben történt, azóta a 
világ minden pontján kü-
lönös �gyelmet szentelnek 
ennek a csodának, amit ze-
nének hívnak.

Október 6. - Az aradi vértanúkra emlékezünk
Az aradi vértanúknak nevezzük, azt a 13 honvédtisztet, 

akiket a szabadságharc bukása után Aradon végeztek ki:
Aulich Lajos, Damjanich János, Knézich Károly, Lahner 

György, Leiningen-Westerburg Károly gróf, Nagy-Sándor 
József, Pöltenberg Ernő, Török Ignác, Vécsey Károly gróf, 
Dessew�y Arisztid, Kiss Ernő, Lázár Vilmos, Schweidel 
József. Ugyanezen a napon végezték ki az első felelős ma-
gyar miniszterelnököt, Batthyány Lajost Pesten.

Október 9. - Dénes napja
A régi szüreti szokásaink a magyar közösségi élet leg-

kiemelkedőbb ünnepei voltak. Ilyenkor az egész évi mezei 
munka sikerén, a betakarításon érzett öröm is mámoros ki-
fejezésre jutott. Valamikor a szüret időszakára még a törvény-
kezés is szünetelt, és a diákok is vakációt kaptak. Sokfelé zene-
szó, mozsarak durrogtatása jelezte a nagy eseményt. A gazdát 
a szüret végén díszes szőlőkoszorúval köszöntötték, amire 
természetesen a birkagulyásos lakoma, meg a bál következett.

A népi kalendárium a szüret-idő e jeles napját inkább az 
időjósok �gyelmébe ajánlja, merthogy a mártír püspök, Dé-
nes névünnepe „megmutatja” a telet, ugyanis, ha északról fúj 
a szél, és tiszta az ég, és a csillagok is tündökölve ragyognak: 
szigorú, kemény tél várható. Ha viszont napnyugat felől fúj a 
szél és az ég egy kissé felhős, akkor enyhe tél, korai tavasz és 
bő termés lesz a jövő évben.

Október 16. - Gál napja

A halászat befejező napjának tartották. Ekkor vetették ki 
utoljára a hálójukat a halászok, mert utána a halak a folyó-

meder mélyére ássák ma-
gukat, halat fogni már nem 
lehet. A�éle határnapnak 
számított a földművelés-
ben. Minthogy rendszerint 
ekkorra érett be a makk, a 
bakonyi falvakban - meg másutt is - ekkor csapták ki ingyen 
hizlalásra a disznókat a tölgyesekbe. A nálunk is népsze-
rű, középkori bencés szerzetes névünnepének időjárásából 
már a következő nyárra jósoltak a népi meg�gyelők: „Ha 
megizzad a szent úr - állította a rigmus -, és nem köll néki 
ködmön, esztendőre szárazságtól pörkölődik mindön”. Gál 
napja a paraszti életben a szántásnak és az őszi búza vetésé-
nek is az ideje. 

Október 23. - Az 1956-os forradalomra emlékezünk
 Az 1956-os forradalom a 20. századi magyar történe-

lem egyik legmeghatározóbb eseménye volt. A budapesti 
diákok békés tüntetésével kezdődött 1956. október 23-án, 
és a fegyveres felkelők ellenállásának felmorzsolásával fe-
jeződött be Csepelen, no-
vember 11-én. 

Az október 23-i buda-
pesti tömegtüntetés még 
aznap éjjel fegyveres felke-
léssé nőtt. Ez a kormány 
bukásához vezetett. 

November első napjaiban az új kormány megkezdte a tár-
gyalásokat a Szovjetunióval, a szovjet csapatok teljes kivoná-
sáról, a Varsói Szerződésből való kilépésről és az ország sem-
legességéről. A szovjet csapatok november 4-én, hadüzenet 
nélküli háborút indítottak Magyarország ellen. Az aránytalan 
túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át foly-
tatott hősi szabadságharca így végül elbukott. A harcokban 
2652 magyar és 720 szovjet állampolgár esett el. A forrada-
lom következményeként kb. negyedmillió magyar hagyta 
el az országot, nyugatra menekülve. 1957. januártól a forra-
dalom résztvevőit tömegesen börtönözték be, majd sokukat 
kivégezték. A forradalom leverését követő évtizedekben Ma-
gyarországon tilos volt erről az időszakról beszélni.

Október 30. - A nyári időszámítás vége
A nyári időszámítás vége október utolsó szombatjáról va-

sárnapra virradó éjszaka, 3 óra. Az időszámítás-váltást ha-
gyományosan az energiatakarékosság igényével indokolják. 
1916-ban Amerikában vezették be először a nyári időszá-
mítást. 1980 áprilisa óta élvezhetjük az óraigazítás örömeit. 
A legutóbbi reformra 1996-ban került sor: akkor – már az 
EU-irányvonalnak megfelelően – szeptemberről október 
végére tolódott a téli idő-
számítás kezdete. 2024-ben 
állítólag minden uniós tag-
állam a választott időszá-
mítás szerint működik és 
megszűnik az óraátállítás.

ÜNNEPJELES NAPOK

OKTÓBERI JELES NAPOK
MINDSZENT HAVA

A vértanúk emlékezete
„Világosnál, Világosnál

 Huszárok könnyeznek,

 Sirva sirnak veszedelmén

 A magyar nemzetnek.”

(Gyulai Pál: Világosnál)
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ÜNNEP ÜNNEP

„A legázolt, bilincsbe vert Magyarország többet tett a 

szabadságért és igazságért, mint bármelyik nép a világon 

az elmúlt húsz esztendőben. Ahhoz, hogy ezt a történelmi 

leckét megértse a fülét betömő, szemét eltakaró nyugati 

társadalom, sok magyar vérnek kellett elhullnia – s ez a 

vérfolyam most már alvad az emlékezetben. A magára 

maradt Európában csak úgy maradhatunk hívek Ma-

gyarországhoz, ha soha és sehol el nem áruljuk, amiért 

a magyar harcosok életüket adták, és soha, sehol – még 

közvetve sem – igazoljuk a gyilkosokat.” (Albert Camus)

1956. október 23-án, a Magyar Egyetemisták és Főis-
kolások Szövetsége által szervezett budapesti tömegtün-
tetéssel – és számos vidéki megmozdulással – kezdődött 
az országot hamarosan lángba borító forradalom, ami-
nek legfőbb kiváltó oka a sztálinista diktatúra által keltett 
általános társadalmi elégedetlenség volt. A Gerő Ernő 
vezette MDP ellenséges fellépése nyomán a feldühödött 
tömeg az esti órákra agresszívvá vált, rövid időn belül 
fegyvert is szerzett, a Magyar Rádió épületét őrző karha-
talmisták sortüze után pedig felkelést indított a diktató-
rikus rendszer megdöntésére.

Az 1956. október 23-ával kezdődő eseménysorozat 
előzményei gyakorlatilag a kommunista hatalomátvéte-
lig nyúlnak vissza, a Rákosi Mátyás irányításával kialakí-
tott sztálinista diktatúra elhibázott gazdaságpolitikája – 
kollektivizálás, túlzott mértékű és irracionális iparosítás 
–, az abból eredő szegénység és az MDP által gyakorolt 
terror ugyanis már az ötvenes évek elejére komoly fe-
szültséget eredményezett. A Sztálin halálát követő vál-
tozás jegyében kinevezett miniszterelnök, Nagy Imre 
reformprogramja aztán egyfelől enyhítette a fennálló 
kon�iktust, másfelől azonban engedményeivel ki is en-
gedte a szellemet a palackból.

Persze, az 1956-ban bekövetkező társadalmi robbanás 
nem történhetett volna meg, ha 1955 során az MDP Rá-
kosi által irányított klikkje Moszkvában nem éri el Nagy 

kibuktatását, és – Hegedüs András miniszterelnöksége ré-
vén – nem a saját keményvonalas módszereit hozza visz-
sza a gyakorlatba. Miután azonban az események épp így 
alakultak, a Haza�as Népfront és a Pető� Kör révén ko-
moly társadalmi és értelmiségi bázissal rendelkező Nagy 
Imre eltávolítása – és MDP-ből való kizárása – ismét ko-
moly elégedetlenséget szült, Rákosi klikkjére pedig abból 
a szempontból is „rájárt a rúd”, hogy 1956 februárjában, a 
Szovjet Kommunista Párt XX. kongresszusán Hruscsov – 
titkos, ámde később kiszivárgott beszédében – erőteljesen 
bírálta elődjét, és desztalinizációba kezdett úgy a Szovjet-
unióban, mint az egész szocialista blokkban.

Az irányváltás következtében Rákosi Mátyás pártfő-
titkár 1956 nyarán ismét megbukott – igaz, Gerő Ernő 
került a helyére –, június 28-án pedig kitört a poznani 
munkásfelkelés, mely veszélyes példát szolgáltatott a len-
gyelekkel egyébként is rokonszenvező magyarok számá-
ra. Az elégedetlenséget ezenfelül még az is szította, hogy 
a szovjet csapatok a semleges osztrák állam 1955-ös ki-
kiáltása után is hazánkban maradtak.

A bel- és külpolitikai eredők következtében 1956 ősze 
tehát igencsak forrónak bizonyult. Október 6-án, a rehabili-
tált Rajk László újratemetésén kétszázezren tüntettek rész-
vételükkel a rendszer ellen, a hónap során pedig az egye-
temisták országos szervezkedésbe kezdtek. Október 16-án, 
Szegeden megalakult az MDP-től független MEFESZ, mely 
Budapest mellett hamarosan a vidéki nagyvárosok – Sop-
ron, Pécs, Miskolc – hallgatóit is egységbe fogta, illetve ok-
tóber 20-án 10, majd 22-én 16 pontban rögzítette – többek 
között a Vörös Hadsereg kivonására és a Rákosi-féle rend-
szer lebontására vonatkozó – követeléseit.

A budapesti megmozdulás előestéjén aztán Lengyelor-
szágban újabb felkelés robbant ki, melyet a magyar közvé-
lemény rokonszenvvel �gyelt, a hallgatói szervezet pedig 
szimpátiatüntetéssel kívánt támogatni. A MEFESZ októ-

ber 22-én a Műegyetemen országos gyűlést 
tartott, ahol a 16 pont elfogadása mellett 
a küldöttek arról is megállapodtak, hogy 
másnap délután 3 órakor demonstrációt 
tartanak Bem József szobránál.

Október 23-án délelőtt a tüntetés enge-
délyezése körül hatalmas zűrzavar alakult 
ki, ugyanis a Szabad Nép pozitív hangvé-
telű cikke ellenére Piros László belügymi-
niszter nem engedélyezte a demonstrációt. 
Piros aztán két óra körül megváltoztatta 
döntését, ezzel egy időben pedig az ÁVH 
erőit is mozgósította az esetleges zavargá-
sok megfékezésére. Közben – a budapesti-
eket megelőzve – a debreceni egyetemisták 
már 23-án reggel hangot adtak elégedet-

OKTÓBER 23.
Budapesten kitört a forradalom

TARJÁN M. TAMÁS
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lenségüknek, később pedig a karhatalom itt alkalmazott 
először fegyveres erőszakot a demonstrálókkal szemben. 
A nap folyamán egyébként Miskolcon is jelentős munkás- 
és diákmegmozdulások kezdődtek.

Az események centrumában, a fővárosban eközben a 
MEFESZ kezdeményezéséhez többek között a DISZ, a 
Pető� Kör, illetve az Írószövetség is csatlakozott, utóbbi 
szervezet elnöke, Veres Péter pedig a Bem-szobornál tar-
tott tüntetésen később beszédet is mondott. A Bem téren 
körülbelül ötvenezren hallgatták végig a szónoklatokat és 
a Sinkovits Imre által elszavalt Nemzeti dalt, majd öt óra 
körül a tömeg átkelt a Margit hídon, és a Parlament elé vo-
nult, ahol Nagy Imrét követelte. A politikus, aki egyébként 
nem támogatta a tüntetést, csak az MDP Központi Veze-
tőségének utasítására, este 9 órakor jelent meg a 2-300 000 
fősre duzzadt tömeg előtt, és végül csalódással töltötte el a 
várakozókat, ugyanis nem ígért többet 1953-ban meghir-
detett programjánál. Ez az ajánlat október 23-án este már 
kevésnek bizonyult.

Nagy Imre békítő szavai tehát nem értek el eredményt, 
ugyanakkor az állampárt kétszínű viselkedése és ellen-
séges fellépése időközben agresszivitásra sarkallta a Rá-
kosi-címertől megszabadított nemzetiszínű lobogókkal 
demonstráló tömeget. Piros László hezitálása mellett a 
Kossuth téri több órás várakozás már magában is feszült-
séget eredményezett, ám az igazi olaj a tűzre – a belgrádi 
tárgyalásokról aznap hazatérő – Gerő Ernő pártfőtitkár 
este 8-kor elmondott rádióbeszéde volt, melyben esztelen 
módon soviniszta és nacionalista vádakkal illette a tünte-
tőket, és lényegében hadat üzent nekik.

A Kossuth Rádió adása az utolsó illúziókat is eloszlatta 
afelől, hogy az MDP hajlana bármiféle kompromisszum-
ra, és amellett, hogy valószínűleg megsokszorozta a Dózsa 
György úton álló gigantikus Sztálin-szobor ledöntésére 

készülő tömeget, a Magyar Rádió épülete előtt tüntetőket 
is felpaprikázta, valamint a Szabad Nép szerkesztőségének, 
és számos őrsnek és katonai intézménynek az ostromához 
is hozzájárult. A rádiónál egyébként az egyetemisták már 
október 22-e este óta követelték a 16 pont beolvasását, ám 
kérésüket még úgy sem teljesítették, hogy több ezer de-
monstrálóból álló erősítés érkezett a Bródy Sándor utcába, 
akiket a karhatalom képtelen volt szétzavarni. Miután a 
rádió őrei belátták tehetetlenségüket, a demonstrálók ren-
delkezésére bocsátottak egy közvetítőkocsit, ez azonban a 
látszat ellenére használhatatlan volt. A tüntetők a csalás le-
lepleződése után természetesen még inkább felbőszültek.

Közben a Magyar Rádió védelmére a honvédség és az 
ÁVH is fegyveres osztagot indított, az egyenruhások egy 
része azonban a térre érkezve átállt a tüntetők oldalára. A 
demonstrálók időközben más helyről is sikeresen felfegy-
verezték magukat, ez a körülmény pedig menthetetlen 
módon a vérengzés felé sodorta az eseményeket. A Magyar 
Rádió épülete előtti szűk téren összepréselődött ideges 
tömeg és a tüntetőktől rettegő fegyveresek közti feszültsé-
get tovább fokozta a sötétségből eredő bizonytalanság, és 
gyakorlatilag szinte csak idő kérdése volt, mikor dördül el 
az első lövés. Erre este tíz óra körül került sor, azt követő-
en pedig a Rádió védői tüzet nyitottak a demonstrálókra; 
megkezdődött a Bródy Sándor utcai épület ostroma, ami 
egészen hajnalig elhúzódott. Az MDP KV az éjszaka ér-
kező hírek nyomán eközben úgy döntött, segítséget kér a 
szovjetektől, így a Vörös Hadsereg alakulatai október 24-
én hajnalban bevonultak Budapestre, és számos stratégiai 
ponton összecsaptak az őket feltartóztató felkelőcsapatok-
kal. Megkezdődött a forradalom fegyveres szakasza.

„Itt Nagy Imre beszél, a Magyar Népköztársaság minisz-
tertanácsának elnöke. Ma hajnalban a szovjet csapatok tá-
madást indítottak fővárosunk ellen azzal a nyilvánvaló szán-

dékkal, hogy megdöntsék a 
törvényes magyar demokra-
tikus kormányt. Csapataink 
harcban állnak! A kormány 
a helyén van. Ezt közlöm az 
ország népével és a világ köz-
véleményével!” (Nagy Imre 
1956. november 4-i rádió-
közleménye)

Az invázióval egy idővel 
megkezdődött a remény-
telen szabadságharc rövid 
időszaka, mely során a 
forradalmárok több napon 
át megtartották állásaikat 
a modern haditechnikát 
bevető szovjetek ellen. 
November 11-én aztán a 
küzdelem szimbolikusan 
is véget ért, ugyanis ezen 
a napon Nagy Imrét – és a 
kormány többi tagját – fel-
mentették pozíciójából.

ÜNNEP ÜNNEP

A Város napi rendezvénysorozat egyik szívet melen-
gető eseménye volt a Túrkevei Óvodai Igazgatóság és 
Bölcsőde két pedagógusának, Barnáné Nagy Ildikó, 
a bölcsőde szakmai vezetőjének 40 éves-, valamint 
Barnáné Gaál Erzsébet, az intézmény igazgatójának 
25 éves jubileumi köszöntése.

Barnáné Nagy Ildikó a pedagógus pályán eltöltött 
négy évtized alatt gyermekek tucatjait vezette át az 
óvodás korból a kisiskolás kor-, majd a bölcsődés kor-
osztályt az óvodás kor kapujába.

Munkáját kitartás, alaposság, a gyermekek iránti el-
kötelezettség, felelősségtudat, elfogadás és az új iránti 
fogékonyság egyaránt jellemezte és jellemzi ma is. A 
gyermekek személyiségét tiszteletben tartva, tudato-
san kereste a bennük rejlő értékeket. Munkaszeretete, 
elhivatottsága, személyes példamutatása méltán vívta 
ki a szülők és a vele együtt dolgozó kollégák tisztele-
tét, megbecsülését. Aktívan részt vállalt az intézmény 
dolgozói által előadott színdarabok, mesejelenetek, 
bábjátékok megszervezésében, lebonyolításában, de 
aktív szereplője is volt ezeknek. Következetesség, ha-
tározottság, magas szintű szakmai tudás jellemezte 
munkavégzését.

Munkájának alapvető jellemzője a hivatástudat, a 
gyermek- és szakmaszeretet, a következetesség, igé-
nyesség, pontosság, a közösségért érzett felelősség.

A jeles alkalomból az Emberi Erőforrások Minisz-
tere által adományozott Pedagógus Szolgálati Em-
lékérem kitüntetést a nevelő munkájában nyújtott 
kiemelkedő munkájáért kitüntetést vehette át.

Kívánunk nagyon jó egészséget az elkövetkezendő 
években és sok-sok boldog percet az unokák között!

Barnáné Gaál Erzsébet nyugodt, kiegyensúlyozott 
személyisége, humora sokat segítette a kollégákat, 
gyermekeket az aktuális külső és belső változások el-
fogadásában.

Munkáját nagy szakmai elhivatottsággal végzi, pon-
tos, megbízható, aktív szerepet vállal a közösségért, 
támogatja, ösztönzi az innovációt, a kreatív gondol-
kodást. Vidám, közvetlen természetével sok szülőnek 
és kisgyermeknek a szívébe lopta be magát a hosszú 
évek alatt. Munkahelye és munkája iránti elkötelezett-
sége eredményeként és elismeréseként 2018-ban in-
tézményvezető-helyettesi, majd 2020-ban intézmény-
vezetői megbízást kapott. A pozitív intézménykép 
fenntartása, fejlesztése érdekében hatékonyan együtt-
működik az intézmény partnereivel.

25 éves jubileuma kapcsán  vehette át az elismerő 
oklevelet, kívánunk neki nagyon jó egészséget, továb-
bi munkájához pedig sok erőt, kitartást és türelmet!

JUBILÁLÓ PEDAGÓGUSOK
KONTRÁNÉ JUHÁSZ HELGA
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Szeptember 14-én, a képviselő-testületi ülés első na-
pirendi pontjaként jeles eseményre került sor. A város 
köszönetét és háláját kifejezte ki Sallai R. Benedek pol-
gármester az alábbi személyeknek, cégeknek: 

Túrkeve város polgármestere Csajbók Ferencné Gellai 
Margit nyugalmazott iskolaigazgató, pedagógus, kulturá-
lis civil aktivista részére Túrkeve városában több évtizede 
végzett kiemelkedő színvonalú oktatói és civil munkájá-
ért, mellyel a helyi kulturális élet fejlődésében meghatá-
rozó szerepet játszott az irodalombarát, magyar nyelvet 
fejlesztő, kulturális programok fejlesztésében való rész-
vételéért, a Túrkeve Televízió szerkesztésében történő sok 
éves önkéntes munkájáért, a Túrkevéért Alapítvány Ku-
ratóriumában betöltött sok éves aktív tevékenységéért, a 
testvérvárosi kapcsolatok ápolásában betöltött szerepének 
elismeréséért, sok köszönettel „TÚRKEVE VÁROS KUL-
TÚRÁJÁÉRT” kitüntető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Luka Lajos kosárfonó 
Népi Iparművész, a Népművészet Mestere részére, aki 
Túrkevén kiemelkedő szakmai színvonallal őrizte meg 
a kosárfonó hagyományokat s tett meg mindent annak 
érdekében, hogy a Magyar Művelődési Intézettel zsűriz-
tetett termékei városunk hírnevét öregbítsék és a helyi 
hagyományos kézműves tevékenységeknek hírét vigyék 
a nagyvilágban. A VII. Országos Népi Mesterségek Mű-
vészete megosztott I. díjának, illetve a Pro Renovanda 
Cultura Hungariae Népművészetért Alapítvány külön-
díjának megszerzéséért, hiszen mindezekkel városunk 
számára kiemelkedő értékőrző, hagyományőrző tevé-
kenységet valósított meg és mindezek elismeréséül, sok 
köszönettel „TÚRKEVE VÁROS KIEMELT HAGYO-
MÁNYŐRZŐ TEVÉKENYSÉGÉÉRT” kitüntető elisme-
rést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Nagy Istvánné Simon 
Eszter kunhímző, a Népi Díszítőművészeti Szakkör 
vezetője részére Túrkeve városában és a Nagykunság-
ban kiemelt érdeme van abban, hogy a kunhímzés be-
került a szellemi kulturális örökség hazai listájába, így 
a helyi kézművesség jövőkor részére történő átörökí-
tésében vállalt szerepéért, a túrkevei kunhímzés legje-
lentősebb képviselőjeként városunkban s megyénkben, 
aki a városi Népi Díszítőművészeti Szakkörben 2002. 
óta meghatározó szerepet tölt be, ezért sok köszönettel 
„TÚRKEVE VÁROS KULTÚRÁJÁÉRT ÉS KIEMELT HA-
GYOMÁNYŐRZŐ TEVÉKENYSÉGÉÉRT” kitüntető elis-
merést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Sebők Jánosné Ábra-
hám Kornélia óvodapedagógus, lokálpatrióta, kultú-
rafejlesztő részére Túrkeve városában végzett sokéves 
kultúraszervezési munkájáért, a Madarász Károly Nép-
dalkör vezetéséért, a Városi Nyugdíjas Klub koordi-
nálásáért, a Túrkeve Televízióban végzett szerkesztői 
munkájáért, a Chorda Kórus alapító tagságában való 
részvételéért, a Daganatos Betegek Klubjának szervezé-

sében végzett odaadó munkájáért, a Cigány Kisebbségi 
Önkormányzat munkájában való részvételéért, a Recski 
I�úsági Tábor megőrzéséért végzett munkájáért valamint 
városunkban sok területen jelentkező emberszeretete és 
szociális érzékenységének elismeréséül, sok köszönettel 
„TÚRKEVE VÁROS KULTÚRÁJÁÉRT ÉS KIEMELT HA-
GYOMÁNYŐRZŐ TEVÉKENYSÉGÉÉRT” kitüntető elis-
merést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Talpalló Piroska népmű-
velő, helytörténész részére Túrkeve városában végzett sok 
évnyi honismereti munkájának valamint Túrkeve hely-
történetének szerkesztési, írási munkáinak fáradhatatlan 
munkájáért, a helytörténet számára meghatározó jelentő-
ségű honismereti lexikonok kiadásának �nanszírozásáért 
valamint Túrkeve város közművelődésében végzett sok 
évtizednyi népművelő munkájáért s mindezen tevékeny-
ségek helyi identitást erősítő, szülőföld szeretetet fejlesztő 
munkájának elismeréséül, sok köszönettel „TÚRKEVE 
VÁROS HONISMERETÉÉRT” kitüntető elismerést ado-
mányozza.

Túrkeve város polgármestere Zagyváné Vass Margit 
városszépítő önkéntes, kulturális szervező részére Túrkeve 
városában a város esztétikai megjelenéséért, a város virá-
gos kultúrájának fejlesztéséért, közterületeink zöldterü-
leteinek védelméért, fejlesztéséért végzett több évtizedes 
lelkiismeretes munkájáért, valamint ezen civil törekvések 
szervezéséért, koordinálásáért. Külön köszönet a túrkevei 
karácsonyi falu angyal sátor megszervezéséért, kezdemé-
nyezéséért, a dekorációs munkákért, a lebonyolításban 
történő fáradhatatlan részvételért, sok köszönettel „TÚR-
KEVE VÁROS KIEMELKEDŐ VÁROSVÉDŐJE” kitünte-
tő elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere a Búzavirág K�. Túrke-
ve városért elkötelezett lokálpatrióta helyi mezőgazdasági 
vállalkozás részére Túrkeve városában a külterületi útpá-
lyázat megvalósításával kapcsolatos szakmai segítségnyúj-
tásért, annak �nanszírozásában, a pályázati önrész megte-
remtésében kiemelkedő anyagi szerepvállalásáért, a városi 
programokban történő folyamatos segítségnyújtásért, sok 
éves túrkevei munkáltatói tevékenységéért és színvonalas 
agrárszolgáltatásainak elismeréséül, melyek hozzájárul-
nak Túrkeve város hírnevének öregbítéséhez, sok köszö-
nettel „TÚRKEVE VÁROS INFRASTRUKTURÁLIS FEJ-
LESZTÉSÉÉRT” kitüntető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere a Kevefém K�. Túrkeve 
városért elkötelezett lokálpatrióta fémipari vállalkozás 
részére a rendszerváltás óta szüntelen munkáltatói jogok 
biztosításáért, folyamatos szakmai tanácsadásért, segít-
ségért, szolgáltatási tevékenységeinek magas színvonalá-
nak elismeréséül, amely hozzájárult városunk hírnevének 
öregbítéséhez és hálás köszönettel a túrkevei Vasúti teme-
tő kegyeleti helyszínének kialakításáért, sok köszönettel 
„TÚRKEVE VÁROS INFRASTRUKTURÁLIS FEJLESZ-
TÉSÉÉRT” kitüntető elismerést adományozza.

KÖSZÖNET A VÁROS NEVÉBEN

Túrkeve város polgármestere az SMR Automotive 
Hungary autóipari vállalkozás részére Túrkevén kiemel-
kedő jelentőséggel bíró foglalkoztatási szerepéért, a vá-
ros gazdasági fejlődéséért végzett munkájáért, valamint 
a túrkevei kulturális és sportélet támogatásában nyújtott 
önzetlen segítségéért, szponzori szerepvállalásáért, sok 
köszönettel „TÚRKEVE VÁROS KIEMELT FOGLAL-
KOZTATÓJA ÉS A KULTURÁLIS ÉLET MECÉNÁSA” ki-
tüntető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere a Kun-Metalokála K�. 
Túrkeve városért elkötelezett túrkevei fémipari vállalko-
zás részére a rendszerváltás óta kiemelkedő jelentőségű 
foglalkoztatói tevékenységéért, sok-sok éven keresztül 
sporttevékenységek önzetlen támogatási tevékenységé-
ért, a vállalkozás szakmai tevékenységének elismeréséül, 
amely hozzájárult Túrkeve város jó hírének öregbítéséhez, 
valamint az elmúlt években a túrkevei kulturális életben 
pénzügyi támogatói tevékenységéért, sok köszönettel 
„TÚRKEVE VÁROS INFRASTRUKTURÁLIS FEJLESZ-
TÉSÉÉRT ÉS A KULTURÁLIS ÉLET MECÉNÁSA” kitün-
tető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Kiss-Simon Edit és csa-
ládja Túrkeve városért elkötelezett mezőgazdasági vál-
lalkozó család részére az egész család részéről számos 
önkéntes tevékenységéért, rendezvények színvonalának 
emeléséhez való önzetlen támogatást, az állattartás kul-
túrájának népszerűsítéséért és a városban a külterületi 
utak pályázatának megvalósításában történő aktív szer-
vezői munkájáért, valamint a pályázati önrész �nanszí-
rozásában való kiemelkedő részvételéért, sok köszönettel 

„TÚRKEVEI KULTURÁLIS ÉLET FEJLESZTÉSÉÉRT ÉS 
KÜLTERÜLETI ÚT MEGÉPÍTÉSÉNEK KIEMELKEDŐ 
MECÉNÁSA” kitüntető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Sebestyén Sándor Zsolt 
és családja Túrkeve városért elkötelezett mezőgazdasági 
vállalkozó család részére Túrkeve városában a külterüle-
ti utak pályázatának megvalósításában történő pályázati 
önrész �nanszírozásában való kiemelkedő részvételéért, 
és Túrkeve életében számos más közfeladat önzetlen tá-
mogatásáért, sok köszönettel „TÚRKEVEI KÖZFEL-
ADATOK TÁMOGATÓJA ÉS A KÜLTERÜLETI ÚTFEJ-
LESZTÉSÉNEK KIEMELKEDŐ MECÉNÁSA” kitüntető 
elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere Simon Zoltán és család-
ja Túrkeve városért elkötelezett mezőgazdasági vállalkozó 
család részére Túrkeve városában a külterületi utak pályá-
zatának megvalósításában történő aktív szervezői munká-
jáért, valamint a pályázati önrész �nanszírozásában való 
kiemelkedő szerepvállalásáért, sok köszönettel „TÚRKE-
VEI KÜLTERÜLETI ÚT FEJLESZTÉSÉNEK KIEMELKE-
DŐ MECÉNÁSA” kitüntető elismerést adományozza.

Túrkeve város polgármestere a Középtiszai Mezőgaz-
dasági Zrt. túrkevei illetőségű mezőgazdasági vállalkozás 
részére Túrkeve városában a külterületi utak pályázatának 
megvalósításában történő aktív szervezői munkájáért, 
valamint a pályázati önrész �nanszírozásában való ki-
emelkedő szerepvállalásáért, sok köszönettel „TÚRKEVEI 
KÜLTERÜLETI ÚT FEJLESZTÉSÉNEK KIEMELKEDŐ 
MECÉNÁSA” kitüntető elismerést adományozza.

(Fotó: Finta Múzeum)

ÜNNEP ÜNNEP



10 11

Szeptember 19-én került megrendezésre megyénk-
ben az a közfoglalkoztatási nap, amikor a megye leg-
több települése felvonultatja azon termékeit, ame-
lyek a saját közmunkaprogramjukban készültek.

Nagy öröm és büszkeség, hogy egyáltalán nem 
kell szégyenkezni immár más települések közmunka 
teljesítményei mellett és Túrkeve méltóan megállja 
a helyét összehasonlítási viszonylatban is. Ahogyan 
városunk polgármestere, Sallai R. Benedek nyilatko-
zott: „Büszke vagyok arra, hogy néhány lelkiismeretes 
munkavállaló és közfoglalkoztatott munkájának kö-
szönhetően csak és kizárólag olyan termékek voltak 
pultunkon a Közfoglalkoztatási Napon, amelyek saját 
fóliasátrunkban nevelődtek. Ezentúl több polgármes-
ter kollégám is irigykedve nézte a térkő kínálatunkat, 
mellyel egyre nagyobb területen sikerül rekonstruálni 
járdákat, közterületeket. Mindkét területen tudunk 
még fejlődni, ennek ellenére jó érzés volt büszkének 
lenni a közmunkaprogramunkra, közmunkásainkra. 

Ezúton szeretném megköszönni minden olyan köz-
foglalkoztatottnak a teljesítményét, akik lelkiisme-
retesen törekszenek jobbá tenni a program eredmé-
nyességét. Külön köszönöm a fóliasátorban dolgozó 

kollégák teljesítményét, a térkő előállításában dolgozó 
kollégák teljesítményét, de épp úgy fotókkal megem-
lékeztünk a kiállításon azokról is, akik a közterületi 
tisztaság végrehajtásáért ténykednek. 

Köszönöm a közmunkaprogramban dolgozók mun-
káját! További eredményes munkavégzést kívánok ab-
ban bízva, hogy a lelkiismeretesen dolgozók hátha 
egyszer ezen teljesíténnyel visszatérhetnek az elsődle-
ges munkaerőpiacra és tisztességesebb bérért folytat-
hatják tevékenységüket. 

Külön köszönöm Kocsmár Tamás munkavezető, 
munkaszervező koordinátor munkáját, akinek veze-
tése alatt szemlátomást érdemben javultak a teljesít-
mények. Ő személyesen képviselte városunkat a ki-
állításon, míg a pultnál Dékányné Madarász Piroska 
önkormányzati képviselő volt jelen és nem csupán a 
dekorációért, az ízléses kiállításért vállalt felelősséget, 
de egész nap helyt állt városunk standjánál az önkor-
mányzat képviseletében is.”

Szívből gratulálunk a programban résztvevőknek a 
kiállításon bemutatott termékek létrehozásához, meg-
termeléséhez, de elsősorban köszönet, hogy városunk 
számára ilyen hasznos munkát végeznek!

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Mindenki számára ismert, hogy a jelenlegi városve-
zetés politikai örökségének egyik szomorú színfoltja 
főterünk egyik legpatinásabb épületének műszaki ál-
lapota. 

Az épületre vonatkozóan 2003-ban készült felújítá-
si terv, majd az azt követő ciklusokban sem történtek 
állagvédelmi munkálatokat. Legkritikusabb állapotba 
2018-2019 folyamán kerülhetett, aminek eredménye-
ként 2019 végén a tetőszerkezet egy része leomlott. On-
nantól kezdve indultak a viták a bontás és helyreállítás 
dilemmájával, majd valószínűleg nem a racionális dön-
tés, hanem érzelmi döntés született az épület megmen-
tésére. A tetőszerkezet felújítására sikerült a Magyar 
Kormány segítségével pénzügyi forrást találni, azonban 
a helyreállítási munkák megkezdésekor a sárge-
rendák alatti támfalak leborultak, a födém több 
helyen beszakadt. Így újabb jelentős forrásigény 
és újabb nehézségek jelentkeztek, keletkeztek. 

Ennek ellenére a jelenlegi városvezetés nem 
tett le az épület megmentéséről, ezért újabb for-
rások bevonásával igyekeztek a beszakadt fö-
dém helyreállítása nélkül koszorú kialakításra 
és a támfalak megerősítésére megoldást találni. 
Így jött létre az a dupla beton koszorúszerkezet, 
ami már közel egy éve látható az épületen, ami a 
falak összetartását és statikai stabilitásának fej-
lesztését hivatottak szolgálni. 

Ezt követően a Városgondokság Kft. nyerte 
el a tetőkészítés feladatát. Anyagi okok miatt 
egy korszerű tetőszerkezet mellett döntöttünk, 
melynek megvalósítása már folyamatban van. 

Így az ácsszerkezet helyreállítása után remélhetőleg pár 
héten belül a teljes tetőszerkezet megújulhat, de ez nem 
jelent új héjazatot. Cserepek vonatkozásában az erede-
tileg leszedett és pótolt, régi, hagyományos hódfarkú 
cserép kerül vissza a szerkezetre, sajnos más pénzügyi 
lehetőség nincs. A funkciót tökéletesen helyre fogja ál-
lítani ez is. Mindezeknek köszönhetően még egy őszt 
nem ázik az épület és a városvezető abban bízik, hogy 
ez a fontos lépés lendületet ad a belső felújítási mun-
kálatokra is, melyekre TOP pályázati források állnak 
részben rendelkezésre. Bízunk abban, hogy a külső 
homlokzat is hamarosan megújulhat, de addig is nagy 
öröm, hogy az épület üzemelése érdekében a legfonto-
sabb lépés megtörtént, lesz tető.

AZ OROSZLÁN VENDÉGLŐ TETŐJÉNEK REKONSTRUKCIÓJAKÖZFOGLALKOZTATÁSI NAP

fizetett hirdetés

Életjáradéki szerződés
Fiatal diplomás házaspár 
életjáradéki szerződést 

kötne 
idős hölggyel vagy úrral.
Telefon: 06-30/965-0495

    

LAPZÁRTA: 

2023. október 23.

ELÉRHETŐSÉGEINK:

E-mail: turkevetelevizio@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Televízió

E-mail: ujsagturkeve@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Újság
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Tipikus túrkevei történetnek titulálta városunk pol-
gármestere, Sallai R. Benedek azt a történést, amit ne-
vezhetnénk megfelelő informálódás hiányából adódó 
rémhír-terjesztésnek, pletykának is, ami nem kevés 
felelőtlenségre utal!

Csak hogy tisztában legyünk a jelentéssel: a magyar 
értelmező szótár szerint a pletyka valamely személyes 
vagy magánügyet, illetve koholt, elferdített dolgot, ügyet 
bizalmasan vagy alattomban tárgyaló, kiteregető, in-
diszkrét, felelőtlen vagy rosszakaratú híresztelés, amely 
valakit erkölcsi vagy társadalmi tekintetben gyanúba 
vagy rossz hírbe hoz; szóbeszéd, mendemonda.

Lássuk a részleteket!
Valaki ajándékba ad egy területet a városnak, de már 

úgy terjed a sokak által használt közösségi médium felü-
letén, hogy a városvezetés elajándékozta a recski tábort. 

Felfoghatatlan, hogy a butaságok mitől szárnyalnak ilyen 
sebességgel!

Pont az ellenkezője történt. 
A recski tábor mögötti rész soha nem volt Túrkeve vá-

rosé. A Tarna patakhoz sem lehetett szabályosan lemen-
ni, ugyanis az egy magánterület. A hivatal munkatársai 
sokat fáradoztak azzal, hogyan lehetne azt a területet 
megvásárolni, de erre nem volt mód, mert az önkor-
mányzat nem szerezhet így termőföld tulajdont, márpe-
dig az annak minősül, hiszen erdő. Látva a városvezetés 
elszántságát, a hivatali munkatársak fáradozásait, úgy 
alakult, hogy egy magánszemély megvásárolta az in-
gatlant, és „ingyen és bérmentve“ az önkormányzatnak 
ajándékozta. 

Az ajándékozó kérésére zárt képviselő-testületi ülésen 
döntöttek a városatyák arról, hogy elfogadják-e ezt az 
ajándékot. Elfogadta! /Minő meglepetés!/ 

Egyértelműsítve: a városvezetés nem ajándékozott el 
semmit, hanem elfogadták az ajándékot. 

Sokan talán emlékeznek arra a régi viccre, ami ide illik: 
„Megkérdezik a moszkvai rádiótól, igaz-e, hogy Moszkvá-
ban Moszkvicsokat osztogatnak? Válasz: A hír igaz. De nem 
Moszkvában, hanem Tbilisziben. Nem Moszkvicsokat, ha-
nem Volgákat. És nem osztogatnak, hanem fosztogatnak.” 
Hát, nem mindegy, ugye?!

Egy szó, mint száz: A közkedvelt közösségi portálon 
megjelenő – magánszemélyek által keltett és megosztott 
– „hír” nem mindig mérvadó! Van a városnak hivatalos 
csatornája, hitelesebb onnan tájékozódni.

Csak zárójelben jegyzem meg, hogy a jobbik (ha egy-
általán lehet jelen esetben ezt a szót használni) eset, ha 
butaságból, felelőtlenségből fakadt az álhír terjesztése. 
Sokkal rosszabb lenne, ha előre megfontolt szándékból 
fakadna abból a célból, hogy valakit lejárasson.

Konklúzió: Bánjunk óvatosan a szavakkal, viselked-
jünk felnőtt ember módjára, felelősségteljesen!

Előre �zetős mérőórát általában az időszakosan használt 
fogyasztási helyeken vagy ott használnak, ahol ezzel az esz-
közzel egyszerűbb a rezsiköltségek és a hátralékok kézben-
tartása. A vonatkozó iparági döntés alapján ezentúl ezeket 
a mérőórákat is évente kell ellenőrizni és leolvasni. Így a 
következő időszakban az OPUS TITÁSZ Zrt. ellátási terü-
letén csaknem 28 ezer előre �zetős fogyasztásmérőt haszná-
ló ügyfél számíthat rá, hogy leolvasás céljából felkeresik az 
áramhálózati elosztótársaság munkatársai. Az éves leolvasás 
többletköltséggel nem jár. A leolvasást követően ugyanakkor 
készül egy elszámolószámla az utolsó feltöltés óta eltelt idő-
szak elosztói alapdíjáról, amely �zethető a számla alapján, de 

a következő feltöltéskor is.
Az éves leolvasásra azért van szükség, mert az érvényes 

szabályozás szerint az előre �zetős mérők esetén is kell éves 
elszámolószámlát készítenie az áramszolgáltatónak. A fel-
használási helyek rendszeres ellenőrzése emellett fontos sze-
repet játszik a nem megfelelő vagy akár életveszélyes mérő-
helyek és a szabálytalan vételezés felderítésében is. 

Az előre �zetős mérővel rendelkező ügyfelek az arra kije-
lölt feltöltőhelyeken tudják megvásárolni az áramot. A rend-
szer a feltöltési összegből az utolsó töltés óta időarányosan 
teljesült díjak levonása után fennmaradó összegnek megfe-
lelő kilowattórányi energiát ad ki a felhasználó mérőórájára. 

KÖZÜGY

FUTÓTŰZ…

2023. október 1-től az OPUS TITÁSZ Zrt. látja el a háló-
zati ügyekkel kapcsolatos ügyfélszolgálati tevékenységet 
a tiszántúli régióban

2023. október 1-től az OPUS TITÁSZ Zrt. teljes műkö-
dési területén átveszi az áramhálózati és műszaki ügyek-
kel kapcsolatos ügyfélszolgálati tevékenységet az E.ON 
Ügyfélszolgálati K�.-től. Ettől a dátumtól az OPUS 
TITÁSZ Zrt. működési területén ellátott valamennyi 
áramfogyasztó csak az OPUS TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgá-
latán keresztül intézheti az új és a már folyamatban lévő 
műszaki, hálózati ügyeket. Az ügyintézéshez a társaság 
weboldala, telefonos ügyfélszolgálata, valamint szemé-
lyes ügyfélszolgálati irodái állnak a fogyasztók rendel-
kezésére. 

Lakossági fogyasztók esetében a számlázással, �zetéssel, 
átírással, és szerződéskötéssel kapcsolatos ügyek intézé-
sében továbbra is az E.ON ügyfélszolgálata az illetékes.

OPUS TITÁSZ Zrt. néven 2021 szeptembere óta végez 
áramhálózati elosztói engedélyezési tevékenységet a társa-
ság a Tiszántúlon (Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg, 
Jász-Nagykun-Szolnok vármegye teljes területén, valamint 
Békés, Bács-Kiskun és Pest vármegye egyes területein). 
Az ügyfélszolgálati feladatkört mindeddig az E.ON Ügy-
félszolgálati K�. látta el ebben a régióban is. Az OPUS 
TITÁSZ Zrt. folyamatosan dolgozott azon, hogy az in-
formatikai és kommunikációtechnológiai infrastruktúra 
fejlesztésével lehetővé tegye az elosztói tevékenységével 
kapcsolatos hálózati, műszaki ügyfélszolgálati teendők 
zökkenőmentes átvételét. A fejlesztések eredményeként 
2023. október 1-től az OPUS TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgálata 
átveszi az elosztói tevékenységhez kapcsolódó ügyintézést.

Az ügyfelek 2023. október 1. után kizárólag az OPUS 
TITÁSZ Zrt. személyes ügyfélszolgálati irodáiban, te-
lefonos ügyfélszolgálatán, valamint weboldalán (www.
opusenergetika.hu) intézhetik hálózati és műszaki 

ügyeiket. Ilyenek például: igény bejelentése új bekötés-
re, teljesítményváltozásra, háztartási méretű kiserőmű 
csatlakoztatására, továbbá a szolgáltatásokkal kapcso-
latos ügyintézés vagy a műszaki hibák bejelentése. Az 
E.ON irodáiban, telefonos ügyfélszolgálatán, valamint 
weboldalán a továbbiakban már nem lesz lehetőség háló-
zati ügyek intézésre. 

A fenti változás nem érinti az egyetemes szolgáltatási 
körbe tartozó lakossági és nem lakossági fogyasztók 
számlázással, számlareklamációval, ügyfélcserével, 
szerződéskötéssel kapcsolatos ügyeinek intézését, azo-
kat az ügyfelek továbbra is az E.ON ügyfélszolgálati 
csatornáin intézhetik. A változás nem érinti az E.ON du-
nántúli, valamit fővárosi és Pest vármegyei ügyfeleit sem.

Azok a versenypiaci ügyfelek, akik a rendszerhasználati 
díjat (RHD) közvetlenül az OPUS TITÁSZ Zrt.-nek �ze-
tik, a műszaki ügyeiken felül az RHD számlázással kap-
csolatos ügyeket is az OPUS TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgálati 
csatornáin intézhetik. Energiadíjat érintő kérdésekben 
továbbra is a versenypiaci kereskedő az illetékes. A vál-
tozás kizárólag az OPUS TITÁSZ Zrt. ellátási területén 
kiszolgált fogyasztókat érinti.

Az OPUS TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgálati tevékenységének 
átvétele az informatikai rendszerek változásával is jár, 
melynek során az ügyfelek adatai átkerülnek az OPUS 
TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgálati rendszerébe. Az adatátvitel 
ideje alatt az OPUS TITÁSZ Zrt. ügyfélszolgálati csa-
tornáin korlátozott ügyintézésre lesz lehetőség, várha-
tóan 2023. október közepéig.

Az áramhálózati ügyfélszolgálati átállással és az elérhető 
szolgáltatásokkal kapcsolatos részletes információk az 
OPUSZ TITÁSZ Zrt. honlapján, a www.opusenergetika.
hu weboldalon, a Mit hol intézhetek? rész alatt találhatók. 

További információ: sajto@opusenergetika.hu 

Sajtóközlemény

KÖZÜGY

OPUS TITÁSZ ZRT.

Megkezdődik az előre fizetős mérőórák leolvasása 
az OPUS TITÁSZ Zrt. ellátási területén is

Az ügyfél egyúttal kap egy technikailag 0 forintos számlát – mi-
vel a feltöltéssel kiegyenlíti az időarányos rendszerhasználati 
díjat is, így a feltöltés után nem marad hátraléka.  

Az éves leolvasás kiterjesztése az előre �zetős mérőkre annyi 
változást okoz az eddigi gyakorlathoz képest, hogy az ügyfél az 
éves leolvasás után kapni fog egy elszámolószámlát, amely tartal-
mazza az utolsó feltöltés és a leolvasás időpontja közötti időszakra 
vonatkozó elosztói alapdíjat (A1 díjszabás esetén bruttó 1836,42 
Ft/hó, B díjszabás esetén 601,98 Ft/hó). Az elszámolószámlán 
szereplő összeget a felhasználó be�zetheti csekken, de akár a kö-
vetkező feltöltéskor is. Mind a feltöltőhelyen vásárolt, mind az ön-
kormányzati támogatásra készített kódok esetében készül számla, 
amelyen megtalálható az éves leolvasás időszaka is.

Fontos tudni, hogy a mérők éves leolvasása nem érinti a fel-
használók esetlegesen fennálló tartozásainak megállapodás sze-
rinti rendezését.

Az OPUS TITÁSZ Zrt. felhívja az ügyfelek �gyelmét, hogy 
a hivatalosan megbízott leolvasók a helyszínen nem kérhetnek 
pénzt. Amennyiben a felhasználók ilyennel találkoznak, akkor 
álleolvasóval van dolguk. Kérjük, ilyen esetekben mihamarabb 
értesítsék az OPUS TITÁSZ Zrt.-t vagy akár közvetlenül a ren-
dőrséget. 

Az OPUS TITÁSZ Zrt. ezúton is köszöni ügyfelei együttmű-
ködését!

További információ: sajto@opusenergetika.hu
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FEJLESZTÉS A KEVE-TÁP KFT.-NÉL

A Keve-Táp Kft. modern üzleti és termelési kihívásokhoz való alkalmazkodását segítő fejlesztési pályázatá-
nak projekt zárásáról. /Projekt azonosító száma: GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-01888/

A Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program Plusz keretén belül technológiai fejlesztés fejeződött 
be a Keve-Táp Kft.-nél. A fejlesztés az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és hazai központi költségvetési 
előirányzatból történt 68,113 millió forint feltételesen vissza nem térítendő támogatás formájában.

Technológiai fejlesztést eredményező új eszközök beszerzése, hőszivattyú rendszer és napelemes rend-
szer telepítése, ingatlanátalakítás valósult meg, mely által nőtt a cég alkalmazkodó képessége a gyorsuló tech-
nológiai, gazdasági és társadalmi változásokhoz.

A mikro-, kis- és középvállalkozások modern üzleti és termelési kihívásokhoz való alkalmazkodását segítő fej-
lesztések támogatása felhívás keretében, 68,113 millió forint európai uniós támogatás segítségével technológiai 
fejlesztést eredményező beruházás valósult meg. A beruházás elemei között egy 50 kW-os napelem-rendszert, 
Az új tevékenységünkhöz kapcsolódóan a műhelyépület fűtését megújuló energia felhasználásával biztosítjuk 
57 kW-os hőszivattyú segítségével, A gépjármű javítás és karbantartás tevékenység végzéséhez szükséges a 
beszerezett kompresszor és csápos emelő, ingatlanátalakítás 241 négyzetméteren történt meg. 

A megvalósulás helyszíne, a kedvezményezett a KEVE-TÁP Korlátolt Felelősségű Társaság, 5420 Túrkeve, 
Kuncsorbai utca külterület 0670/2 szám alatti telephelye.

A fejlesztés eredményeként nő a cég, képes lesz több lábon állni, ezáltal minél szélesebb körben tud a jö-
vőben megbízásokat elvállalni és teljesíteni. 

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg.

További információ kérhető: 
Rácz Balázs, ügyvezető
Tel: +36706112814, 
e-mail: kevetapkft@gmail.com

MEGHÍVÓ

A REFORMÁTUS GYÜLEKEZET PRESBITÉRIUMA

Kedves 65-66 évvel ezelőtt kon�rmált testvérünk!

Szeretettel hívjuk 2023. október 22-én 9:15 órakor 
kezdődő hálaadó Istentiszteletünkre azokat, akik 
1957-58-ban tettek kon�rmációs fogadalmat - és 

mindenkit - a túrkevei református templomba. Ör-
vendezzünk együtt! Életünk áldásait megköszönve az 
elkövetkezendő idő jó dolgaiért hálát adva legyünk 

együtt.

Egyben lehetőségünk lesz gyönyörködni a megújult 
templomban, a megszépült parókiában, találkozni 

régen látott kon�rmandus testvérekkel. Elhatározá-
sunkon és megjelenésünkön Isten áldása legyen!

Érdeklődni lehet hétfőn és csütörtökön 8,00-12,00 
óráig a +36 56/361 151-es telefonszámon.

Áldás Békesség!

KÖZÜGY KÖZÜGY

Mikor kezdődik a téli időszámítás?

Hivatalosan a nyári időszámítás március utolsó vasár-
napjától október utolsó vasárnapjáig tart. Értelemszerűen 
a téli időszámítás kezdete október utolsó vasárnapja, és a 
vége pedig március utolsó vasárnapja. Vagyis idén: a téli 
időszámítás kezdete: 2023. október 29. (vasárnap), a téli 
időszámítás vége: 2024. március 31. (vasárnap).

Tehát 2023. október 29-én hajnal 3:00 órakor 2:00-ra 
kell visszatekerni az órákat.

Mikor szűnik meg az óraátállítás?

Az első világháború során szükségessé vált, a 
szénfogyasztás csökkentésének reményében 
bevezetett óraátállítás eltörléséről az Eu-
rópai Parlament még 2019 márciusában 
döntött, miután több független és egy 
uniós kutatás is rávilágított arra, hogy 
az emberek többsége feleslegesnek érzi, 
sőt, kifejezetten utálja, ráadásul az élet-
tani hatásai is kedvezőtlenek az évente 
kétszeri óraátállításnak.

Az utolsó váltást 2021 októberének utol-
só vasárnapjára tűzték ki, amit aztán a koronaví-
rus-járvány miatt eltöröltek, a hírek szerint pedig jelenleg 

az Európai Unió vezetői Ukrajna és Oroszország háború-
jára koncentrálnak, ezért az óraátállítás kérdésével egyelő-
re nem foglalkoznak.

Gulyás Gergely miniszterelnökséget vezető miniszter 
egyébként egy 2021 márciusában tartott kormányinfón 
úgy nyilatkozott, az óraátállítás kérdésében Magyarország 
a többséggel együtt szavaz majd, és nincsenek ellenvetései 
sem a nyári, sem az őszi időszámítás bevezetése ellen.

Óraátállítás eltörlése: ezért is lenne fontos
Az óraátállítás eltörlése mellett „kampányol” a Ma-

gyar Alvás Szövetség is, ami szerint a szervezetre nega-
tív hatást gyakorol az alvás és ébrenlét mesterséges 

megzavarása, ráadásul a középiskolások szokásai 
és alvásszükséglete egyébként is különbözik a 

többségtől. Jellemzően később tudnak elalud-
ni, mint a felnőttek vagy a �atalabb társaik, 
ahhoz viszont, hogy kipihentek legyenek és 
a tanulmányaikra tudjanak koncentrálni, 
legalább 8-10 óra pihentető alvásra lenne 

szükségük. Éppen ezért lenne kedvező szá-
mukra a későbbi, 9 órás iskolakezdés beveze-

tése is, ezt azonban egy felmérés szerint a magyar 
szülők többsége nem támogatja.

/eduline.hu/

ÓRAÁTÁLLÍTÁS
Október utolsó vasárnapján 3:00 órakor 2:00-ra kell visszaállítani az órákat. ���

A Kevi Juhászfesztivál egyik színfoltja a „Betyártanoda”, 
vagyis Herbály András mezőtúri és Pabar György túrke-
vei betyárok hangoskodása az ostoraikkal. 

Egy telefonbeszélgetés alkalmával derült ki számom-
ra, hogy az országban előforduló betyárokkal kapcsolatos 
rendezvényen a mi két betyárunk is megjelenik általában.  
Herbály András büszkén mesélte, hogy legutóbb, a túrke-
vei betyár, azaz Pabar Gyuri egy vándordíjat is elhozott. 
Augusztus 12-én egy betyáros családi hétvégén keresték 
a résztvevők közül, ki tudja legtovább megtartani a fokost 
– kinyújtott kézzel. Jelentkeztek is szép számmal kigyúrt, 
izmos, sportos �atal emberek. 

S lássunk csodát, a nehéz fejű fokost legtovább – 180 
másodpercig – Pabar Gyuri tudta tartani, kiemelkedő 
idővel, öregbítve ezzel is városunk hírnevét. Így a díjként 
felajánlott vándorfokos egy esztendeig a Gyuri tulajdona 
lett. Gratulálunk az elért eredményhez és további jó be-
tyárkodást kívánunk!

„AZ ORSZÁG LEGERŐSEBB FOKOSTARTÓ BETYÁRJA”
FARKAS ROZÁLIA

SAJTÓKÖZLEMÉNY 
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A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár immár 25 éve 

minden év szeptemberében bemutatja a legújabb kutatási 

eredményeit a nagyközönségnek. A levéltárban ugyanis a köz-

okiratok másolatainak a kiadása mellett jelentős tudományos 

kutatás folyik a levéltár munkatársai és a történelem, a helytör-

ténet kutatás iránt érdeklődők, elkötelezettek (szakemberek, 

tudományos kutatók, tanárok, egyetemi hallgatók, családku-

tatók) által. Az idén Bagi Gábor történész muzeológus, Csönge 

Attila és Mucsi László, dr. Kemény Krisztián levéltárosok dr. 

Sebők Balázs egyetemi docens és Sulák Péter doktorandusz 

egyetemi hallgató mutatta be a legújabb kutatási eredményeit. 

Meg�gyelhető volt, hogy az új történész generációt elsősorban 

a 20. századi események érdeklik.

A rendezvény ünnepélyes pillanata volt a Pro Archi-
vo-díj átadása. A megyei levéltár úgy értékelte, hogy a 
levéltárral kialakított tartós együttműködésben Kereszti 
Roland túrkevei református lelkész munkája elismerést 
érdemel. Az intézmény az alábbi laudációban és oklevél-
ben hozta ezt nyilvánosságra:

„A Magyar Nemzeti Levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Vár-
megyei Levéltára 2015-ben, hagyományteremtő szándékkal, 
más levéltárak példáját követve, Pro Archivo-díjat alapított 
azon személyek részére, akik a Levéltár munkáját önzetlenül és 
jelentős mértékben támogatták. A díj odaítéléséről az idei évben 
is a Levéltár igazgatója és igazgató-helyettese döntött, díjazot-
tunk ezúttal is elismerő oklevélben részesül, melynek ünnepélyes 
átadására ma, a 25. Levéltári Napon kerül sor.

A Pro Archivo-díj alapításával az volt a célunk, hogy a lehető 
legnagyobb nyilvánosság előtt erkölcsileg elismerjük és ünnepé-
lyesen megköszönjük azon személyeknek a támogatását, akik 
nem levéltári dolgozóként önzetlenül és számottevően segítették 
munkánkat.

Döntésünk alapján 2023-ban Pro Archivo-díjban részesül 
Kereszti Roland. 

Kereszti Roland Túrkeve református lelkészeként aktív kö-
zösségszervező tevékenységet végez beiktatása óta. A közel 
másfél évtizedes működése alatt munkájával és szorgalmával a 
település lakóinak elismerését és tiszteletét vívta ki. Lelkipásztori 
teendői mellett nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy gyülekezetét 
bekapcsolja a város kulturális életébe. Ennek részeként a temp-
lom galériájában rendszeresen helyet biztosít időszaki kiállítá-
soknak. Levéltárunk a reformáció 500. évfordulója alkalmából 
végzett kutatásai során került kapcsolatba Kereszti Rolanddal, 
aki az első pillanattól kezdve rendkívüli nyitottsággal és segí-
tőkészséggel fogadta megkeresésünket. A források feltárásán 
túl felajánlotta levéltári kiállítások bemutatásának lehetőségét 
is. Első tárlatunkat 2018-ban vittük el Túrkevére, mellyel a le-
véltári iratajándékozás lehetőségét népszerűsíthettük a helyi 
lakosság körében. Ezt követően a reformációtörténeti kötetünk 
istentisztelettel egybekötött bemutatására is sor került. Kereszti 
Rolanddal meglévő együttműködésünket további levéltári ván-
dorkiállításokkal mélyítettük, baráti kapcsolatunkat pedig a 

Covid járvány sem szakította meg.
E díjjal tiszteletünket fejezzük ki Kereszti Rolandnak azért is, 

hogy a kiállításaink befogadásán túl minden alkalommal gon-
dot fordított arra is, hogy a helyi lakosokat, iskolás csoportokat 
minél nagyobb számban invitálja tárlataink megtekintésére.

Kereszti Roland: a Levéltárnak több éven át, önzetlenül és 
jelentős mértékben nyújtott támogatásáért, a levéltár közmű-
velődési munkájának népszerűsítéséért, a túrkevei református 
templom galériájában levéltári időszaki kiállítások bemutatá-
sáért és a levéltár ismertségének és elismertségének növeléséért 
végzett áldozatos munkájáért méltó a Pro Archivo-díj átvéte-
lére.”

MNL Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Levéltára

Röviden ismerkedjünk meg Kereszti Roland közművelő-
dési tevékenységével!

A másfél évtizede Túrkevén tevékenykedő református 
lelkész, Kereszti Roland lelkészi tevékenységéhez szorosan 
hozzátartozik a közösségépítés, amelyet részben kulturális 
és ismeretterjesztő rendezvények szervezésével végez. Az el-
múlt időszakban kapcsolatot épített ki a MNL JNSZ Megyei 
Levéltárával, amely eredményeként több kiállítást tekinthet-
tek meg a túrkeveiek. Megismerhették a levéltár értékeit, a 
Bedekovics-térképeket, a 20. századi építészeti stílusokat, a 
málenkíj robotot, a világháborúkat bemutató tárlatokat. A 
kiállításokat neves szakemberek nyitották meg. E bemuta-
tók bizonyára más településeken is hasznosak (lennének) a 
tudományos ismeretterjesztés területén és a megyei levéltár 
munkája iránti érdeklődés felkeltésében.

A Pro Archivo-díj túrkevei kitüntetettje
DR. HABIL. ÖRSI JULIANNA - TÁRSADALOMKUTATÓ

KÖZÜGY

P á l y á z a t i  f e l h í v á s

BURSA   HUNGARICA  FELSŐOKTATÁSI ÖNKORMÁNYZATI ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT
2024.

Túrkeve Város Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve 2024. évre 
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot ír ki Túrkeve Város Önkormány-
zata illetékességi területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos helyzetű, szociáli-
san rászoruló  

1.	 felsőoktatási hallgatók számára (teljes idejű, nappali munkarend) a 2023/24. tanév második és 
a 2024/25. tanév első félévére vonatkozóan ( „A” típusú pályázat)

2.	 a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolásoknak vagy felsőfokú vég-
zettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek-
nek, akik a 2024/2025. tanévtől felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali mun-
karend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben 
vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni ( „B” típusú pályázat)

A részletes feltételekről, tudnivalókról   a  pályázati kiírásban  tájékozódhat!
A pályázati kiírás  2023. október 3.-től letölthető a www.turkeve.hu honlapról vagy átvehető a Túrke-
vei Polgármesteri Hivatalban.

A pályázat beadásához egyszeri pályázói regisztráció szükséges az EPER-Bursa rendszerben, melynek 
elérése: 

https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhat-
nak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe.
A pályázati űrlapot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, 
aláírva, papíralapon, a megjelölt kötelező mellékletekkel együtt kell benyújtani a Túrkevei 
Polgármesteri Hivatalba.
A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

A pályázatok rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 

2023. november 3.

A pályázat benyújtásának helye: 

Túrkevei Polgármesteri Hivatal

5420 Túrkeve, Pető昀椀 tér 1.

A pályázatok 2023. december 5-ig az önkormányzat Bursa-elbírálási szabályzata szerint 
kerülnek elbírálásra. A Bursa-elbírálási szabályzat megtekinthető a www.turkeve.hu 
honlapon.

A döntésről az önkormányzat az EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan értesíti a pályázó-
kat.
        Túrkeve Város Önkormányzata
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Előadások szervezése is beletartozik a lelkész úr reperto-
árjába.  Mindig megtalálja és meghívja a legnevesebb szak-
embereket történeti, egyháztörténeti, iparművészeti, népraj-
zi előadások tartására. Vetítéssel egybekötött előadásokon 
hallhattak, láthattak nemzeti és helyi értékeinkről (egyházi 
kegytárgyak, bibliagyűjtemény, népművészeti remekek stb.). 
Kiemelkedő alkalom volt a reformáció 500. évfordulójának 
megünneplése. Ekkor több kiállítás készült, könyvek jelentek 
meg. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos Egye-
sület például 2016-ban kiadta az Örsi Julianna szerkesztésé-
ben a „Palástban – Nagykunsági és kötődő lelkészek bizony-
ságtétele igével, tollal, tettel a magyarságért” című könyvet, 
a szolnoki levéltár pedig a „Forrásaink a reformációról” do-
kumentum-kötetet 2018-ban. A kiadványokra könyvbemu-
tatón hívták fel a �gyelmet Túrkevén és más településeken is. 
Sallai Károlynénak a 20. század helyi történelmi eseményeit 
tartalmazó könyveit és a helyi és kuncsorbai lelkészekről szó-
ló kötetét is itt ajánlották az olvasók �gyelmébe. 

Kereszti Roland nagy �gyelmet fordít a helyi, nagykun-
sági, megyei értékekre, legyenek azok építészeti, történeti 
vagy néprajzi objektumok. Túrkeve legrégebbi épületegyüt-
tese éppen a helyi egyházközség tulajdonában van. A re-
formátus parókia az 1710-es, 20-as években épült, a temp-
lomot pedig építették, mely a település gyarapodása miatt 
többször bővítésre szorult (1845-47). Az idő vasfoga miatt 
jelentősebb felújításra 1982-ben, majd napjainkban került 
sor. Tiszteletes úrnak is nagy szerepe volt a túrkevei temp-
lom 2019. és 2022. között lezajlott felújításában. Az orgona 
is javításra szorult. Restaurálása óta számtalan hangver-
seny - neves országos orgonaművészek, előadóművészek 
közreműködésével - vált lehetővé. Az 1830-ban épült egy-

házi granárium (terményraktár) ugyancsak értékes épület, 
amelynek kulturális funkciójának kialakítása még a teen-
dők sorába tartozik.

A felújított templomban azonban Debreceni Lászlóné 
korábbi ötletét tovább vivén sikeres lett a Templomgaléria 
kialakítása a toronyban. Az első emeleti tér máris számos 
képzőművészeti és népművészeti kiállításnak adott otthont. 
Bemutatkoztak itt festők, keramikusok, szövők, hímzők. Itt 
volt látható Karácsony Sándornak a kunok történetét be-
mutató fotótárlata is. 

A Nagykunsági Népművészek Egyesületével is jó kap-
csolatot épített ki a túrkevei lelkész.  A tájegység emblema-
tikus tárgytípusait több kiállításon láthatták a túrkeveiek. A 
régi nagykunsági motívumokat ma is felhasználó alkotók 
között helyiek is vannak (Nagy Istvánné, Bencsik Ferencné, 
Barna Jánosné Luka Lajos, Takács Andrásné stb.). A nagy-
kunsági népművészek közössége dr. S Kovács Ilona vezeté-
sével immár két évtizede járul hozzá a kunsági népművé-
szet, ezáltal a néprajzi-történeti csoport-tudat erősítéséhez. 
Mindez része a nemzettudatunknak. Ezen napok mindig 
felemelőek csakúgy, mint az egyházi ünnepekhez kapcso-
lódó rendezvények (kon�rmáció, úrvacsoraosztás, esketés, 
keresztelés stb.).  2017. március 15-én a szolnoki színház 
művészei adtak ünnepi műsort, egy másik szép alkalmon az 
Árva Bethlen Kata című történelmi darab előadását tartot-
ták Kökényessy Ági színművész főszereplésével.

A fentiekben felsoroltakról még bőven lehetne írni és 
részletesebben bemutatni Kereszti Roland tevékenységét, 
de erre itt most nincs lehetőség. Annyit megállapíthatunk, 
hogy a túrkevei lelkész kultúra-pártoló tevékenységért 
megérdemelte az elismerést.

KULTÚRA

A HIMNUSZTÓL A SZÓZATIG - PETŐFI 200 EMLÉKÉV 

2023. szeptember 7-én vendégünk volt Molnár László Jászai Ma-
ri-díjas színművész, aki a magyar irodalom legnagyobb költői vers 
csokrával készült a kedves vendégeinknek. 

A program a Nemzeti Kulturális Alap és a Pető� 200 Ideiglenesen 
Kollégium támogatásával jött létre. Köszönjük a támogatást! 

A MAGYAR FOTOGRÁFIA NAPJA

2003 óta minden évben augusztus 29-én ünnepeljük a fotó kultu-
rális nemzeti örökség és a kortárs fotóművészet értékeit. 

A Madarász Károly Művelődési Ház és Városi Könyvtár, valamint a 
Korda Zoltán Fotóklub nagy szeretettel várta kedves vendégeit „Ked-
venc képeim” című fotókiállításra. A kiállítást Kiss Imre természetfo-
tós nyitotta meg. Rendhagyó műsorral debütált a Csimota Zenekar, 
azt gondoljuk rendkívüli élményben volt részünk. 

A Korda Zoltán Fotóklub alkotói: Árvai Attila, Baán Katalin, Csí-
der Ibolya, Füleki Zoltán, Kiss István, Koszna Artúr, Kovács István, 
Kutich Dóra, Kutichné Soós Anikó, Márton József, Szabó Csilla, Sza-
bó Ferenc, Tóth Zsuzsanna és Vad Péter.

Megköszönjük a csodás alkotásokat a Korda Zoltán Fotóklub min-
den kedves tagjának, hogy képeikkel megörökítettek egy-egy fontos 
pillanatot, gondolatot, érzést. 

„Különös dolog a fénykép, mindig jelen időben van, mindenkit egyetlen 
pillanatban ábrázol, és az a pillanat soha többé nem jön el. Az utókor szá-
mára készítjük, és miközben villan a zár, önmagunk jövőbeni változatára 
gondolunk, amint visszatekint erre az eseményre.” (Natasha Solomons)

PETŐNÉ FÁBIÁN ERZSÉBET - KÖZMŰVELŐDÉSI SZAKEMBER

A Madarász Károly Művelődési Ház 
és Városi Könyvtár hírei

Az élet döntések sora, s min-
denki maga dönti el, hogy az 
álmait vagy a kiszámítható biz-
tonságot választja-e. D. Tóth 
Kriszta regényének főhőse, 
Bora is meghozza a maga dön-
téseit, amelyek aztán nemcsak 
az ő sorsát, hanem szeretteinek 
életét is alapjaiban határozzák 
meg. De vajon képes-e Bora 
időben belátni, ha rossz döntést 
hozott, és jóvá lehet-e tenni a 
mulasztásokat?

A Jöttem, hadd lássalak lap-

jain Nemcsak egy korszak ele-
venedik meg a maga teljességé-
ben, hanem a kollektív átélhető 
emberi érzések is: a szerelem, 
a fájdalom, a gondoskodás vá-
gya. A kötet az ember sorsának 
regénye. Ott kerül bele a csoda, 
hogy általa mindannyian a sa-
ját sorsunkra ismerhetünk rá.

A Jöttem, hadd lássalak tör-
ténetét a szerző édesanyjának 
élete inspirálta, s ezáltal hihe-
tetlenül személyes vallomás és 
búcsú is egyben.

D. Tóth Kriszta: Jöttem, hadd lássalak
Bp.: Bookline, 2019.

KÖNYVAJÁNLÓ
KOKOVAY ZSUZSANNA

Szüreti felvonulás és bál 
Ismét lesz Szüreti felvonulás és bál!

A népszerű rendezvény időpontja: 
2023. október 7. /szombat/

Délután szüreti felvonulás
Este szüreti bál 19 órától a művelődési 

házban
Zenél: F. Tóth zenekar

Lesz büfé, tombola, bálkirály, bálkirálynő vá-
lasztás, szőlőpréselés.

Tombolatárgyak felajánlását szívesen fogadjuk! 
Minden mulatni, táncolni vágyót szeretettel várunk!
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Augusztus 20-án, nemzeti ünne-
pünkön nyílt gyűjteményes kiállí-
tás a református templom galériá-
jában Csipkétől a kosárig címmel, 
mely a Nagykunsági Népművészek 
Egyesülete 20 éves jubileumi kiál-
lítása. 

Tiszafüredi fazekasok, túrkevei 
vesszőfonó, hímző, viseletkészí-
tő-gyöngyfűző; karcagi cserépkály-

hás mester, valamint fazekasmes-
ter; kunhegyesi fafaragó; karcagi 
csipkeverők; karcagi és berekfür-
dői kunhímzők munkái kerülnek 
bemutatásra. 

A kiállításon megtekinthető töb-
bek között Nagy Istvánné, Takács 
Andrásné és Luka Lajos csodálatos 
alkotásai, mely az év végéig várja 
az érdeklődőket.

CSIPKÉTŐL A KOSÁRIG
20 ÉVES A NAGYKUNSÁGI NÉPMŰVÉSZEK EGYESÜLETE

Kiállításmegnyitó Túrkeve Város Napján
Túrkeve Város Napja alkalmából szeptember 8-án nyílt meg a Va-

dász Pál Kiállítóteremben a „Kopa Zsigmond építőmester építészeti 
rajzai” című kiállítás. Az alkotó életútja több különlegességet is tar-
talmaz. Mestere Schulek János a Halászbástya tervezőjének �a, aki 
az épület helyreállítását is végezte a II. világháború után. A tárlat az 
ő minősítő aláírásával ellátott terveket is bemutatja. A tiszaföldvári 
születésű Kopa Zsigmond ugyanakkor közeli rokona Kopa Kálmán 
– Túrkevén dolgozó – városi adótisztviselőnek, valamint Kupa Ár-
pád egykori képviselőnek és írónak.

Kopa Kálmán fogadta be Finta Gergelyt alkotásaival, miután a 
város képviselő-testülete kilakoltatta. Az ő közreműködésének kö-
szönhetően került a művész hagyatéka a Finta Múzeumba. A kiállí-
tást Béres Mária a Tiszazugi Földrajzi Múzeum igazgatója és Nagy 
Árpád túrkevei építész, tervező nyitotta meg. A különleges anyag 
novemberig lesz megtekinthető a látogatók számára.

Utolsó állomására érkezett a Magyar Géniusz
2022. április 25-én került megnyitásra Kecskeméten a Magyar 

Géniusz Vándorkiállítás, melynek megvalósításához Finta Gergely 
„Trianon” című szobrával járult hozzá a múzeum. Ezt követően 
Gyulán, Debrecenben, Győrben, Szombathelyen és Egerben volt 
látható. Végül a záróhelyszínen, Szekszárdon szeptember 20-tól le-
het megtekinteni december 10-ig.

Korda Sándor emlékest
Szeptember 18-án került sor Korda Sándor életútjának ismerte-

tésére a róla elnevezett �lmszínház előterében. A világszerte ismert 
�lmrendező, producer 130. éve látta meg a napvilágot Túrkeve ha-
tárában Pusztatúrpásztón. Ebből az alkalomból a Madarász Károly 
Művelődési Ház és Városi Könyvtár szervezésében Kapás János 
Zsolt, a Finta Múzeum igazgatója mutatta be a Korda testvérek tevé-
kenységét és legendájuk továbbélését a világban. A rendezvény Rat-
kay Lajos Korda Sándor szobrának koszorúzásával zárult.

A FINTA MÚZEUM HÍREI
KAPÁS JÁNOS ZSOLT - MÚZEUMIGAZGATÓ
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130 éve, 1893. szeptember 16-án született Korda 
Sándor, aki egy kis alföldi faluból elindulva hódítot-
ta meg a világot. Őt tartják a brit filmgyártás meg-
teremtőjének, ő az első filmrendező, akit Nagy-Bri-
tanniában lovagi rangra emeltek, és a nagyvilágban 
Sir Alexander Kordaként ismerik.

Kellner Sándor László néven született a Túrkeve melletti 
Pusztatúrpásztón, Zoltán testvére szintén �lmrendező, Vince 
díszlettervező lett. Apjuk halála után Kecskemétre, majd a fő-
városba költöztek, Sándor középiskolai tanulmányait már itt 
végezte. A kiváló fogalmazókészséggel megáldott �ú újságíró 
gyakornokként kezdte �lmkritikáit Sursum Corda („Emeljük 
fel a szívünket”) álnéven jegyezni, innen ered a Korda Sándor 
név. 22 évesen ő alapította az első magyar �lmes szaklapot, és 
ezzel egy időben kezdett néma�lmeket rendezni.

Először Kolozsvárott dolgozott, majd 1917-ben megvet-
te a budapesti Corvin Filmgyárat. Zuglóban Moholy-Nagy 
László tervei alapján korszerű �lmstúdiót épített, egyik újí-
tása az amerikai mintájú �lmdramaturgia megszervezése 
volt. Idehaza mintegy 20 �lmet készített, a legismertebb az 
irodalmi alapokon nyugvó Nagymama (ebben Blaha Lujza 
is szerepelt), a Mágnás Miska, A gólyakalifa (a forgatóköny-
vet Karinthy Frigyessel íratta), a Szent Péter esernyője és Az 
aranyember, az egyetlen magyarországi �lmje, amely vetít-
hető formában fennmaradt.

A Tanácsköztársaság idején részt vett a �lmgyártás át-
szervezésében, ezért a kommün bukása után letartóztatták. 
Amikor felesége, a �lmsztár Korda Mária közbenjárására 
szabadon bocsátották, azonnal elhagyták az országot. Utol-
só itthoni munkája  A  111-es  című néma�lm volt, Heltai 
Jenő műve alapján.

A húszas években több európai országban élt, majd 
Hollywoodba ment, ahol dolgozott reklám-, dokumen-
tum- és játék�lmekben is, de karriert csinálni nem tu-
dott. Európába alig 20 dollárral a zsebében, de tapaszta-
latokban gazdagon tért vissza 1929-ben.

Rövid párizsi kitérő után (ahol 1931-ben megrendezte 
az egyik első francia hangos�lmet, a  Mariust) Angliában 
telepedett le, és London Films elnevezéssel vállalatot alapí-
tott, amelynek logóján a brit főváros jelképe, a Big Ben volt 
látható. A London melletti Denhamben vásárolt birtokon 
a semmiből teremtette meg az angol �lmipart, és felvette a 
harcot az amerikai �lmdömpinggel. Stúdióiban évente át-

lagosan 250 �lmet gyártottak, színvonaluk nem maradt el 
a hollywoodi produkcióktól. Legfontosabb alkotótársa két 
öccse, a rendező Zoltán és a díszlettervező Vince volt, és 
olyan világhírű magyarokkal dolgozott együtt, mint Bíró 
Lajos dramaturg, Rózsa Miklós zeneszerző, Máthé Rudolf 
operatőr, Pressburger Imre forgatókönyvíró vagy Pallós Ist-
ván gyártásvezető.

Korda első átütő sikere az 1933-ban készült VIII. Henrik 
magánélete lett, amely első brit �lmként tört be az amerikai 
piacra, és első brit alkotásként kapott Oscar-díjat a címsze-
replő Charles Laughton révén. A következő években for-
gatott �lmjeiben (Don Juan magánélete, Rembrandt, Lady 
Hamilton) a történelem és a művészet nagyjait hozta em-
berközelbe.

Hasonló népszerűséget értek el a Korda Zoltán által 
rendezett egzotikus és mese�lmek, amelyeknek Sándor a 
producere volt. A bagdadi tolvajt három Oscar-díjjal jutal-
mazták, ezek egyikét a látványért a harmadik testvér, Vince 
kapta. A dzsungel könyvét négy kategóriában jelölték, Korda 
Vince mellett a muzsikát komponáló Rózsa Miklóst is. Az 
angol gyarmatokért folyó harcokról szólt a sikeres regényt 
�lmvászonra vivő A négy toll, az Edgar Wallace művein ala-
puló Bosambo címszereplője pedig az amerikai fekete éne-
kes-színész, Paul Robeson volt.

Korda olyan színészek pályáját indította el, mint 
Laurence Olivier és Vivien Leigh (akik az általa rende-
zett Lady Hamiltonban együtt is játszottak) vagy Merle 
Oberon, akit később feleségül vett.

Dolgozott a magyar származású Leslie Howarddal 
(Női szakasz,  A vörös Pimpernel) és Marlene Dietrichhel 
is (Őnagysága nem akar gyereket). Közeli jó barátja volt a 
későbbi kormányfő, Winston Churchill, aki több forgató-
könyvet is írt Korda cégének, az író Graham Greene és Ro-
bert Graves, valamint a rendező-színész Orson Welles.

A legendásan jól öltözött, mindig elegáns öltönyt, cipőt, 
kesztyűt, kalapot viselő Korda szellemes, kiváló társalgó és 
híresen nagy pénzügyi hazárdőr volt. Filmvállalkozásain 
nemegyszer vagyonokat veszített, de rendszeresen talpra 
állt. Az a mondás járta róla, hogy az üres páncélszekrény-
ből is képes volt pénzt kivenni. A brit állampolgárságot 
1936-ban kapta meg, 1942-ben VI. György király lovaggá 
ütötte, így kijárt neki a Sir Alexander Korda megszólítás. 
A második világháború alatt ismét Hollywoodba ment, de 
akkor már ünnepelt rendezőként. A háború után visszatért 
Angliába, ahol jobbára producerként tevékenykedett, és a 
televíziózás jelentőségét felismerve �lmjei jogát nagy tévé-
társaságoknak is eladta. Érdekelte a háromdimenziós �lm, 
sőt az illatokat kibocsátó szagos�lm is.

Utolsó munkája a Laurence Olivier rendezésében és 
főszereplésével készült Shakespeare-adaptáció, a  III. Ri-
chárd volt 1955-ben. 60 évesen harmadszor is megnősült, 
de nem sokáig élt együtt huszonéves feleségével: 1956. ja-
nuár 23-án a Kensington-palota közelében lévő otthonában 
szívrohamot kapott és meghalt.

KULTÚRA

Korda Sándor, a lovaggá ütött túrkevei filmmágnás

ZÖLD ROVAT

A világhírű �lmes 1996-ban posztumusz Pro Cultura 
Hungarica kitüntetést kapott. Túrkevén, ahol mellszobra is 
áll, színházterem őrzi nevét. 1947 és 1967 között az ő ne-
vét viselte a brit �lmakadémia (BAFTA) az év legjobb brit 
�lmjének járó kitüntetése, róla nevezték el a Corvin Bu-
dapest Filmpalota legnagyobb termét, valamint az etyeki 
Korda Sándor Filmstúdiót. Az idei évforduló alkalmából a 
Budapesti Klasszikus Film Maraton kiemelt témája lesz a 
Korda-univerzum – a rendező, továbbá kevésbé ismert al-
kotótársainak életműve.

MTI / KULTURA.HU

1. Vannak virágok a kertben, a teraszon, az ablakpárká-
nyon? Ha igen, miket választott?

A) Egy-két fajta dísznövény, egységesen
B) Többféle növény, amelyek különböző időpontokban 
virágoznak
C) Vegyesen haszonnövények, dísznövények, gyomnö-
vények, vadvirágok

2. Vannak-e madárcsalogató tárgyak kihelyezve?
A) Valamelyik ezek közül: madáretető (ősztől tavaszig), 
madáritató (télen is), madárodú
B) A fentiek közül kétféle is
C) Mindhárom

3. Milyen gyakran van levágva a fű?
A) Nincs fű a kertben
B) Heti rendszerességgel
C) Havonta vagy ritkábban

4. Szokott permetezni? Milyen gyakran?
A) Amilyen sűrűn csak szükséges
B) Évente néhány alkalommal
C) Soha (vagy csak természetes anyagokkal, pl. csalánlével)

5. Vannak-e fák a kertben?
A) Nincsenek
B) Egy-két kisebb méretű fa
C) Mindenhol van, ahol jutott neki elegendő tér, többet 
nem is lehetne beültetni

6. Milyen fajta bokrokat és/vagy fákat ültetett?
A) Örökzöld, vagy termés nélküli dísznövények
B) Gyümölcsfák/gyümölcsbokrok
C) Vegyesen mindenféle, nem gazdasági célú bogyós 
növények is

7. Madarakon kívül szokott egyéb állatokat is meg�gyelni 
a kertjében?

A) Nem, és nem is szeretnék
B) Igen, néha látok sünt, pillangót, méheket, imádkozó 
sáskát stb.
C) Igen, és igyekszek nekik is kedvezni (rovarhotellel, 
süngarázzsal, denevérodúval stb.)

8. Van-e a kertben állandó vízfelület (ami nem medence)?
A) Nincs
B) Madáritató van
C) Igen, kerti tó, amiből minden odalátogató élőlény 
ihat, megpihenhet a partján, és élőhelyet is ad, például 
békáknak

ÉRTÉKELÉS

Ha a legtöbb válasz A: Lehet, hogy a kertben nincs iga-
zán lehetőség arra, hogy a madarak, a beporzók és egyéb a 
városban velünk élő élőlények védelmét szolgáló területet 
lehessen kialakítani benne. De ha mégis szeretne valamit 
tenni az érdekükben, a fenti válaszok közül kiszemezhet 
egy-két kevésbé helyigényes, akár egy terasz vagy egy ab-
lakpárkány szélébe illeszthető megoldást.

Ha a legtöbb válasz B: Szívesen látja az élővilágot a ház 
körül, legyen szó növényekről vagy állatokról, és jó úton is 
jár: pár kis lépéssel nagyon hamar még több kedves kisma-
darat vagy csodás pillangót vonzhat a kertjébe.

Ha a legtöbb válasz C: A kitöltő minden bizonnyal ter-
mészetimádó ember, akit talán időnként furcsállni szoktak, 
de sokan irigyelve csodálják kertje gazdag madárvilágáért. 
Az ő öröme az élővilág számára nagyon hasznos segítség, 
igazi városi menedék!

TÖRÖK MÁRTON

Teszt: Vajon az Ön kertje zöldebb a szomszédénál?

Most megtudhatja, mennyire madár- és rovarbarát az Ön kertje! Talán nincs 
olyan ember, aki ne boldogsággal gondolna a daloló énekesmadarakra, a szorgos 
méhecskékre vagy a fenséges pillangókra. Ösztönösen kötődünk a természethez, 
nem véletlenül: a saját túlélésünk múlik az élővilág állapotán. És fordítva, rajtunk is 
egyre több faj túlélése múlik. Az elmúlt években rovatunk egyik visszatérő témája 
volt a kerti természetvédelem. Most játékosabb formában tálaljuk, miközben tip-
peket is adunk, hogyan varázsolhatja kertjét professzionális biodiverzitás-szigetté! 
(Természetesen a teszt kitöltése önkéntes, a válaszokat NEM kell beküldeni seho-
vá, a cél a kellemes időtöltés és az ökológiai gondolatébresztés. Nyereményt nem 
sorsolunk, a jutalom a minél többféle madár és beporzó felfedezésének öröme!)
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GASZTRONÓMIA SPORT

A fehérjét a cukorral keményre verjük, a 
fordulatot vegyük kicsire, és adjuk hozzá a 
tojássárgáját. A sütőporral elkevert lisztet la-
zán belekeverjük. Egy 24 cm-es kerek torta-
formába egy vékonyabb lapra valót masszát 
teszünk. A többit 34x30 cm-es sütőpapírral 
bélelt tepsibe simítjuk. 170 fokon megsütjük. 
A kész piskótát a tepsiből, egy sütőpapírra 
kiborítjuk, lehúzzuk a papírt az aljáról és fel-
tekerjük. Mikor kihűlt, megkenjük lekvárral, 
és szorosan feltekerjük. 1 cm vastag szeletek-
re vágjuk. Egy 24 cm nagyságú félgömb alakú 
tálat, kibélelünk folpackkal. Kirakjuk a piskó-
ta tekerccsel, az aljával kezdjük.

A krémnek a szilvát megfőzzük, botmixer-
rel pürésítjük, hozzáadjuk a cukrot, fahéjat. 
Kihűtjük. Reszelt citromhéjat forgatunk bele. 
A mascarponét a porcukorral elkavarjuk. A 
tejszínt felverjük, a szilvát felkockázzuk. A 
zselatint 1 dl hideg vízben megduzzasztjuk, ki-
nyomkodjuk, megmelegítjük, hogy elolvadjon 
a zselatin, de ne forrjon fel. A szilvához kever-
jük a zselatint, beletesszük a felkockázott szil-
vát, a mascarponét, és lazán hozzákeverjük a 
felvert tejszínt. A krémet a piskóta roláddal bé-
lelt tálba öntjük. A tortaformában sütött piskó-
ta karikával befedjük. Legalább 3 órára hűtőbe 
tesszük, hogy a krém megdermedjen. Tálalás 
előtt kiborítjuk a tálból, lehúzzuk róla a fóliát.

A lisztet összekeverjük a sóval, sütő-
porral, élesztővel, elmorzsoljuk a mar-
garinnal és a zsírral, majd hozzáadjuk a 
tojássárgáját, a tejfölt fokozatosan adjuk 
hozzá. Jól összegyúrjuk, ne legyen ke-
mény, esetleg, ha szükséges még adha-
tunk hozzá tejfölt. Vékonyabbra kinyújt-
juk (nem kell pihentetni), felcsíkozzuk, 
úgy, hogy kockákat kapjunk, (a nagysága 
attól függ, ki mekkora papucsot szeret-
ne sütni, ez most 4 x 4 cm volt). Minden 
kockába lekvárt teszünk, két sarkát ösz-
szenyomjuk. Sütőpapírral bélelt tepsibe 
tesszük, lekenjük tojással. 180 fokra elő-
melegített sütőben készre sütjük kb. 25-30 
perc alatt. Ebből a tésztából, sajtos rudat 
is lehet készíteni, akkor egy fél evőkanál 
sóval többet teszünk bele. Sokáig eláll! Ez 
egy omlós tészta lesz, de aki nem szereti, a 
zsiradékból vegyen el.

KISS IMRÉNÉ MAGDI

Szilvalekváros papucs

Szilvás Charlotte

Hozzávalók: 
7 tojás
120 g cukor
140 g liszt
½ csomag sütőpor
Kenéshez:
300 g szilvalekvár
Krém:
500 g magozott szilva
250 g mascarpone
1 evőkanál porcukor
10 dkg cukor (szilva 
édességétől függ)
fél citrom reszelt héja
4 dl habtejszín
150 g szilva (felkoc-
kázva)
1 teáskanál őrölt 
fahéj
8 db lapzselatin
1 dl víz

Finomságok az asztalra 

Hozzávalók:
1 kg �nomliszt
1/2 csomag sütőpor
1 csomag szárított 
élesztő
50 dkg margarin
15 dkg zsír
4 tojássárgája
2-3 evőkanál tejföl
2 evőkanál só (sótól 
függ)
1-2 üveg szilvalekvár
Lekenésre 1 tojás

SZUPER VOLT…
A Bagolyfutam negyedik alkalommal rajtolt el a szep-
tember 23-ai hétvégén és most is szuper volt! Úgy vé-
lem, hogy városunk polgármesterének, Sallai R. Bene-
dek elismerő szavai jellemzik leginkább a sportesemény 
hangulatát:

„Sokféleképpen lehet jó egy város sportélete. Nyilván 
jó, ha olimpikonokat nevelünk, mint ahogy az is, hogy 
valamely sportolóink, vagy csapataink kiváló eredménye-
ket érnek el, de épp így csodás, ha jó sportrendezvénye-
ket tudunk bonyolítani. Márpedig a TAC, és különösen 
a Futó Szakosztály zseniális rendezvényeket bonyolít, és 
megint sikerült nekik összehozni egy remek programot.

Szeptember 23-án volt a 4. bagolyfutam 500 körüli ne-
vezővel, és további több száz vendég volt a kempingünk-
ben, hogy egy remek közös programmal adózzanak a futás 
örömének különböző távokon. Igen, örömének, mert habár 
engem a világból ki lehetett volna kergetni, ha futni kellett 
volna, de hogy itt minden arc boldogságról árulkodott, az 
biztos. Márpedig sokféleképpen meg lehet élni a boldogsá-
got, és remek dolog az, hogy a sportban, azon belül is a fu-
tásban egyre többen találják meg az örömöt, a kikapcsoló-
dást. Az örömöt a saját �zikai teljesítőképesség növelésében, 
az örömöt a közösségi sportprogramban, az együttlétben.

Mintha nem is Magyarországon lettem volna délelőtt. 
Mindenki kedves mindenkihez, mindenki mosolyog min-
denkire, s egy kis időre mindenki feledte gondjait, az ország 
helyzetét, a mindennapokat. 

A mai nap a futásé volt, a futás öröme járta át az ott 
lévőket, és jó volt úgy is részese lenni ennek, hogy eszembe 
nem jutott futni. Azaz nem? Szerintem azok, akik ott vol-
tunk futásnélküliek, kicsit mind irigykedtünk azokra, akik 
vállalják a megmérettetést, akik rászánják az időt, akik 
képesek részt venni egy ilyen programon sportemberként, 
akik szeretnek futni. Én legalábbis irigy voltam, és szívesen 
lennék hozzájuk hasonló, és egy kicsit mind a példaképem. 

Csodás volt, kár lenne hosszan ömlengeni, úgy sem lehet 
leírni az élményt!

Nagyon köszönöm a szervezőknek, a lebonyolítóknak, 
a támogatóknak, a résztvevőknek - mindenkinek, akiknek 
köze volt ehhez a remek programhoz.”
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– Miért a szabadfogást választotta?

– Talán, mert ebben nőttem fel. Persze csináltam én kö-
töttfogást is. Nyertem két magyar bajnokságot, indultam 
két Eb-n meg egy vb-n is kötöttben. De az én mozgásom-
hoz a szabadfogás kellett. Én, ha lábat nem foghatok, már 
rosszul vagyok! Ez a lényeg, hogy mindent szabad. Sokkal 
több lehetőség van a szabadfogásban. Szerintem a birkó-
zás abból áll, hogy minden testrészedet használd. De leg-
inkább a fejed! Nekem ez sokat segített. Nagyon jól tud-
tam koncentrálni. Teljesen ki tudtam zárni a külvilágot.

– Sokat írt annak idején a sajtó Bíró László virtuóz 
technikájáról, de arról is, hogy nem taktikázik eleget. 
Miért nem?

– Egyszerűen: elvitt a hév, a virtus. Nem tudtam úgy bir-
kózni, ahogy mondták. Sokszor ez biztosan hiba volt. Volt 
is, hogy megígértem. De ha egyszer felmentem a szőnyeg-
re, mindig azt csináltam, ami jött. Összességében azért 
ki�zetődött a támadó szemlélet. Nyerhettem volna többet 
is, de elégedett vagyok, van három ezüstérmem, olimpián 
negyedik voltam. Utóbbinál győzhettem is volna, de épp 
előtte váltottam súlycsoportot, 48 kilogrammról 52-re. És 
abba azért bele is kell erősödni. De az a csoda, hogy idáig 
eljutottam. Onnan, a tanyáról..., ki gondolta volna?!

SPORTSPORT

Tanyáról indult, Európa- bajnoki címig jutott Bíró Lász-
ló. A túrkevei születésű birkózó pályafutása során virtu-
óz volt a körporondon, járt huszonöt világversenyen, az 
egyik fontosabbról épp lemaradt, eközben pedig mintegy 
600 kilogrammot fogyott. A klasszis tiszteletére tavasszal 
emléktáblát avattak a túrkevei városi sportcsarnokban. 
Bíró Lászlóval beszélgettünk.

– Végül mi lett a Daciájával?

– A Dáciámmal?

– 1990-ben a Nemzeti Sportnak azt mondta, vevőt keres 
rá. Talált?

– Azt az autót visszaadtuk a románoknak. Mondhatjuk, 
hogy megvették. Nagy divatja volt akkoriban, hogy vitték 
vissza az autókat Romániába. A szomszédunkban pont 
laktak románok, akiknek eladtam. Potom pénzért, de ők 
jól jártak vele.

– Most mivel jár?

– Most Mitsubishivel. Huszonhárom éves. De tipp-topp!

– Akkor ezzel az autóval volt Túrkevén, idén tavasszal, 
amikor emléktáblát avattak az ön tiszteletére?

– Igen, ezzel – így társalogtunk Bíró Lászlóval, akinek te-
kervényes úton jutottunk fel Buda-széli otthonáig.

Ott beszélgettünk a túrkevei születésű birkózóklasszis-
sal, akinek eddigi élete legalább ennyire kanyargós utat 
járt be a Túri-síkról indulva az olimpiákig.

– Korábban azt mondta, az embert hamar elfelejtik, de 
úgy tűnik, Túrkevén önt nem felejtették el.

– Németh Sándor egykori edzőtársam, edzőm, kollégám 
kezdeményezésére történt a táblaavatás, de igazából mind-
egy is, ki találta ki, mert nagyon jólesett. Nagyon jó érzés 
egy embernek, ha gondolnak rá. Tetszett az olimpikonok-
ról készült fal is, jól megcsinálták. Abból a szempontból 
is jó, hogy hátha valamelyik �atalt inspirálja, hogy legyen 
birkózó.

– Ugorjunk még visszább: milyen volt a hatvanas-het-
venes években Kevén gyereknek lenni?

– Én tanyán nőttem fel, úgyhogy nem sokat tudok arról, 
milyen volt akkoriban Túrkevén élni. Gyerekként fogal-
mam nem volt arról sem, hol van Túrkeve. A Dózsa-ma-
jortól menni kellett még egy-két kilométert a Második 
fasorig – így hívtuk –, onnan 200 méterre állt a tanyánk, 
ott éltem. Tizenhárom éves voltam, amikor beköltöztünk 
Túrkevére, addig egy tanyai iskolába jártam. Jó nagy hó-
ban, sárban, ahogy kell. Akkoriban még voltak havak.

– Hogyan került a birkózás közelébe?

– A kollégiumból jártak ki idősebbek birkózni, és egy-

szer megkérdezték, akarok-e velük menni. Gondoltam, 
megnézem. Tizenegy éves voltam. Aztán ott ragadtam. 
De nem is volt más lehetőség. Foci volt, meg birkózás. A 
focihoz túl kicsi voltam, a birkózáshoz meg épp ilyen ki-
csi embereket kerestek. Bevallom, benne volt az is, hogy 
addig sem kellett a kollégiumban lenni.

– Túrkevén milyen perspektíva volt a hetvenes években 
egy tehetséges birkózó számára?

– Semmilyen.

– El kellett menni?

– Mindenféleképp. Minthogy nagyon sokan el is jöttünk. 
Lakatos Győző, Kiss Sándor, Kiss Károly, Szarka Imre, Fó-
rizsék, jómagam... Volt olyan tatai edzőtáborunk, ahol hét 
túrkevei volt. Saját focicsapatot állítottunk ki. De Túrke-
véről el kellett jönnünk, mert megélni sem tudtunk volna 
a sportból, és a fejlődés szempontjából sem volt mindegy. 
Végül 1978-ban igazoltam a Fradihoz. Engedett az apám. 
Annyit kért, hogy végezzem el az iskolát, hogy legyen egy 
szakmám. Nagyon hálás vagyok az öregnek, sokat köszön-
hetek neki. Biztatott mindig, hogy birkózzak. Anyukám 
meg mindig azt mondta, „olyan kicsi vagy, össze vissza 
törnek”. De apám úgy vélte, majd megerősödöm, nem lesz 
semmi baj. Emlékszem, amikor öt magyar volt döntős az 
1982-es Eb-n, és mondták, hogy az egyikük nyert, apám – 
juhász volt –, kijelentette, „ez csak az én �am lehet!” Eny-
nyire bízott bennem! Ilyet azért érdemes megélni, nem?

 

– Amúgy milyen szakmát szerzett?

– Autószerelő vagyok, de titkolom rendesen! Összvissz 
négy hónapig dolgoztam a szakmámban, aztán eljöttem 
Budapestre.

– Hogyan került a válogatottba?

– Először 1978-ban, Oulu ban voltam junior-Európa-baj-
nokságon. Utána egyre jobban ment a birkózás. Gyulai 
Misi volt akkor a súlycsoportomban, 48 kilogrammban 
a válogatott, őt kellett megvernem. A legjobb barátom 
volt egyébként. 1979-ben már meg is vertem, de akkor a 
San Diegó-i világbajnokságra még őt vitték el. Az 1980-
as Eb-re viszont már engem vittek, az volt az első felnőtt 
világversenyem. Utána pedig folyamatosan mentem, ösz-
szesen huszonöt világversenyre jutottam el, háromra kö-
töttfogásban, huszonkettőre szabadfogásban. Azt azért el 
kell mondani, hogy mindezek az eredmények rengeteg 
lemondással, szenvedéssel jártak. Én például nyolc-tíz ki-
lókat fogytam az egyes versenyekre. Összesen körülbelül 
hatszáz kilót fogytam életem során, vagyis leadtam úgy 
öt-hat embernyit. Bulizni, szórakozni sem jártunk, hiszen 
azzal az egész addigi munkánkat leromboltuk volna.

A túrkevei tanyavilágból indult, mégis a szabadfogás virtuózává vált

BÍRÓ LÁSZLÓ
/Úgy gondolom, elmondható, hogy minden túrkevei számára felemelő érzés volt a szoljon.hu oldalán megjelent írás, 

mely a város híres szülöttéről, Bíró László pályafutásáról szól. A vele történő beszélgetést itt is közreadjuk. főszerk./

Névjegy: Bíró László
Született: Túrkeve, 1960. július 9.

Sportág: birkózás

Súlycsoportjai: 48 kilogramm, 52 kilogramm

Klubjai: Ferencvárosi TC (1978–1999)

Jelentősebb hazai eredményei: 
háromszoros magyar bajnok szabadfogásban, 
48 kg-ban (1980, 1982, 1984), 
hatszoros magyar bajnok szabadfogásban, 52 
kg-ban (1985, 1986, 1987, 1989, 1990, 1991, 
1992, 1993), 
magyar bajnok szabadfogásban, 52 kg-ban 
(1999), 
kétszeres magyar bajnok kötöttfogásban, 52 kg-
ban (1986, 1992).

Jelentősebb nemzetközi eredményei: 
Európa- bajnok (1982), 
Eb-ezüstérmes (1983, 1984), 
világ bajnoki ezüstérmes (1986), 
olimpiai 4. helyezett (1988).

Bíró László tiszteletére emléktáblát avattak a túrkevei városi sportcsarnokban, 2023. március 9-én 
/Fotó: turkeve.hu/
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A tavalyi év nagy sikerére való tekintettel idén már harmadik alka-
lommal szerveztük meg a Tour de Keve kerékpáros rendezvényt.

Célunk egy minden korosztálynak szóló aktív szabadidősporttal 
összekapcsolható közösségi program szervezése volt, amely felhívja a 
�gyelmet a kerékpáros közlekedés pozitív hatására. A program köz-
pontja idén is a Liget, piactér, innen indultak, és ide érkeztek a ke-
rékpárosok vissza a túra megtétele után. Az útvonal kialakításakor �-
gyelembe vettük, hogy bárki számára teljesíthető legyen, akár családi 
körben, barátokkal, csapattal.

Az idei Tour de Keve az Aktív Túrkeve! - programsorozat a rend-
szeres mozgás és az egészséges életmód népszerűsítéséért című nyertes 
pályázat keretein belül valósult meg! A rendezvény ingyenes volt.

Kántor Lajos a Túrkevei Atlétikai Club elnöke üdvözölte a részvevő-
ket, majd 10 órakor több mint 100 kerékpáros startolt el a Ligettől. Büsz-
kék lehetünk, hogy idén már Szolnokról, Békéscsabáról, Budapestről, 
Abonyból és a környező településekről is érkeztek hozzánk a rendez-
vényre. Az útvonal maradt: Liget-Csurgói-gátőrház oda-vissza 20 km. A 
nagy meleg ellenére sokan kétszer tették meg a távot. Idén gondoltunk a 
10 év alatti korosztályra is, hiszen célunk, hogy a kerékpárossport min-
denki számára élvezetes legyen. Nekik a Liget- Balai híd távot jelöltük ki 
- ami összesen 7 km - és egy kis meglepést is adtunk ajándékba. A kicsik 
buborékfújót és gyümölcslevet, müzliszeletet kaptak.

A felnőttek indulásnál almát, vizet és a frissítőpontnál (Csur-
gói-gátőrház) állandó segítőink Hajdú Sándor és felesége várta őket 
müzli szelettel, szőlőcukorral és vízzel. Visszaérkezéskor a távot telje-
sítők, tombolajegyet, ingyenes fürdőbelépőt és kerékpáros ajándékot 
kaptak. Büszkék vagyunk a 14 év alatti korosztályra, sokan teljesítették 
a 20 km-es távot, így őket egyedi érmekkel jutalmaztuk. Következett a 
tombolasorsolás. 

A tombolafelajánlásokat idén is hálásan köszönjük: Szalay Könyvek, Kor-Zol Műszaki Szaküzlet, Andi Alkatrész 
Üzlet, Túrkeve Termál- és Élményfürdő, Szálló, Apartman és Kemping, Tekergők Baráti Köre, Hajnal Tímea, Kovács 
Sándor és Kovácsné Szécsi Mária, Mihály István.

Ezután BMX Flatland Show vette kezdetét. Orosz Csaba és Gelencsér Ádám több mint 10 éve foglalkoznak a Flatland 
szakággal, és a bemutatózáson kívül ha-
zai és nemzetközi versenyeken is nagy 
sikerekkel képviselik hazánkat. Nagyon 
érdekes volt a bemutatójuk, a bátrab-
bak ki is próbálhattak egy-két trükköt 
a BMX kerékpáron. A rendezvényen a 
szuper zenét DJ ROBBY biztosította.

Köszönjük mindenkinek, hogy 
idén is együtt tekertünk. Készülünk a 
IV. Tour de Kevére!

Köszönjük a segítséget és a támoga-
tást: Aktív Magyarország, Hajdú Sándor 
és Hajdú Sándorné, KIS-ÚJ-LAP K�., 
Nagy Róbert, Túrkevei Atlétikai Club, 
Túrkeve Tűzoltóság (Sörös Tibor és 
Vékony Zoltán), Túrkevei Városgond-
nokság Nonpro�t K�., Túrkeve Városi 
Önkormányzat.

SPORTSPORT

III. TOUR DE KEVE
NARANCSIK BOGLÁRKA - SZERVEZŐ
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Általános jellemzők
Egyensúlyra törekvő, konfliktuskerülő, büszke, ön-

tudatos, önzetlen és igazságos, kényelmes, halogató, 
békességre törekvő, művészi érzékkel megáldott, ze-
nekedvelő, remek színészi adottságai vannak, jó a kéz-
ügyessége. Családszerető, heves vérmérsékletű, gyorsan 
megbocsátó, érzelmi ember, aki rajong a szabadságért, 
gyengéd és kedves szerető, bár nem feltétlenül hűséges.

Szerelmi jellemzők

A házasság létfontosságú számára. Képes harmoni-
kus környezetet teremteni saját maga és szerettei szá-
mára. Sokat ad megjelenésére. Képes áldozatokat hozni 
az igaz szerelemért. A szeretet a lételeme. Alkalmaz-
kodó személyiség, igyekszik kerülni a párkapcsolati 
vitákat.

Női jellemzők

A mérleg nő megjelenése mindenkinek 
a tekintetét magára vonja. Ízlésesen 
öltözik, szereti az elegáns ruhákat, a 
szép ékszereket, a finom parfümö-
ket. Mindig megőrzi a hidegvérét, 
nagyon sokoldalú. Szereti a mű-
vészeteket. Nem szereti, ha bármi-
ben is sürgetik. Érzelmeiben eléggé 
felületes személyiség. Az igazi 
férfiakat kedveli, akiket köny-
nyen meg tud hódítani. Igen 
igényes a párválasztás terén, 
a mércét elég magasra teszi. 
De, ha egy olyan személyt 
talál, akivel jól érzi magát, 
akkor könnyen tud alkal-
mazkodni.

Férfi jellemzők

Kiegyensúlyozott, érzé-
keny személyiség. Folyton a 
boldogságot keresi. Jó diplo-
mata, kiváló humorérzékkel 
rendelkezik. Kerüli a feszült-
séget, véleményét szeret-
né érvényre juttatni, de 
sokszor akadályokba 
ütközik fellépése mi-
att. Hamar rátalál a 
szerelem, azonban, 
ha csalódik, nehezen 
vet véget a kapcsolat-
nak. Imádja a családját, 
mindent megtenne értük. 
A Mérleg férfi há-
zasságra született, 
sok keresgélés után találja 
meg élete szerelmét.

 n Szerencseszámai: 5 és 6

 n Szerencsenapja: péntek

 n Bolygója: Vénusz

 n Stabilitása: kardinális

 n Stílusa: elegáns

 n Elem: levegő

 n Polaritása: pozitív

 n Ideális társa: Bak, Mérleg, Vízöntő

 n Talizmánjai: opál, gyémánt

 n Erőssége: diplomatikus, jó esztétikai érzék, optimista

 n Gyengéje: hullámzó kedélyű, bizonytalan, halogató

 n Virága: orchidea, orgona, gyöngy- virág

 n Harmonikus színe: zöld, indigókék

Mérleg 09. 24 – 10. 23.
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